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BIDDING INCREMENTS (HK$)

	 100-1,000	 50
	 1,000-2,000	 100
	 2,000-5,000	 200	
	 5,000-10,000	 500
	 10,000-20,000	 1,000
	 20,000-50,000	 2,000	
	 50,000-100,000	 5,000	
	 100,000-200,000	 10,000	
	 200,000-500,000	 20,000		
	 500,000-1,000,000	 50,000	
	

Bids outside these increments will be reduced to the nearest increment.

ESTIMATES

Starting bids have been given for all lots in this auction.  They are meant to 
reflect our idea of the lowest market value of the item given its scarcity and 
condition.  Lots may open for more than the starting bids as commissioned 
biddings dictate.

KEYS TO CATALOG

Symbols
H	 Unused/Mint (with gum, no gum, regummed)	 B	 Booklet
m	 Used						      E	 Essay
o	 Block or strip of four or larger			   P	 Proof
s	 On piece					     S	 Specimen
)	 Cover, card, entire or document			  F	 Forgery

Abbreviations
cds	 circular date stamp			   NH	 never hinged	
CTO	 cancelled to order			   UM	 unmounted mint	
FDC	 first day cover				    og	 original gum

INSTRUCTIONS FOR PAYMENT BY WIRE TRANSFER

Hang Seng Bank
Head Office, 83 Des Voeux Road Central, Hong Kong

Swift Code HASEHKHH
For Phila China Limited, Account #388-553877-001

For overseas remittances please add HK$400 to cover bank charges plus any additional 
fees imposed by your bank.  HK$500 for standard shipping/handling fee per shipment,

there will be additional charges for literature and carton lot shipments.



CONDITIONS OF BUSINESS
Starting prices have been given for all lots in this auction.  They are meant to reflect our 
idea of the lowest market value of the item given its scarcity and condition.  Lots normally 
open at or above and may sell for more as biddings dictate.

Postal Bid Forms should be sent or faxed to be received by our office before 12 midnight 
prior to the day of the auction.  For afternoon auctions no later than 12 noon on auction 
day.  Extension on lots should be noted on bid forms.

All lots will be sold to the highest bidder.  A 20% Buyer's Premium will be added to the 
hammer price, on all lots.  The buyer agrees to pay all shipping and handling costs.  It 
is solely the buyer's responsibility to notify Phila China Limited of any special shipping 
instructions.

In the case of tie bids or any other disputes arising, the auctioneer's decision will be final.  
The auctioneer retains the right to act as seller's agent in placing a protective reserve on 
any lot.

All invoices are payable in Hong Kong dollars.  Payment in any other currencies will not 
be accepted unless prior arrangements have been made, with such payment to include all 
additional bank charges.  All foreign currency personal checks and Eurocheques will not 
be accepted.  A standard HK$500 shipping/handling fee per shipment of purchase will be 
charged, there will be additional charges for carton lot shipments.  Overseas buyers must 
furnish their own insurance during shipment.

All invoices are due and payable upon presentation.  All invoices paid after 14 days of 
auction date will be charged 25% buyer's premium.  Full payment for all purchases should 
be made at the time of collection of lots.  Title shall not pass to the buyer until full payment 
of the invoice total has been received.  For invoices that are more than 30 days overdue, 
a late fee of 5% and interest at the rate of 2% per month from the day of the auction will 
be added.

Floor bidders requesting extensions should do so at the time of bidding.  All floor bidders 
will not be granted any return privileges.  It is presumed that all floor bidders have inspected 
the lots prior to bidding.  Therefore, lots purchased by floor bidders are sold "AS IS" and 
may not be returned.  Floor bidders include those bidders acting as agents for others.  Due 
to possible mishandling of items by subsequent owners, the Auctioneer reserves the right 
to describe items differently than shown on certificates from any certification service that 
accompany the items.  Describing and grading are an art, not a science, and therefore the 
descriptions provided in this catalog may not agree with the opinion of others (including 
trained experts), and the same expert may not describe and grade the same stamp with the 
same description and grade at two different times.  Description and grading standards have 
changed in the past, and as time passes and market conditions changed over the years, they 
may do so again in the future.  If any dispute arises in this context, the Auctioneer retains 
the right to the final resolution of the matter.  For lots that requested extension, Phila China 
will submit the item to a mutually-acceptable expertizer, providing that:  1) The lot will be 
paid for in full plus all charges for expertizing, including postage, mail registration, insurance 
and handling at the time of purchase, and 2) The expertizer can provide a written opinion 
within 30 days of the auction date.  All costs and charges for expertization are the sole 
responsibility and liability of the buyers.

All lots containing more than two items may not be returned under any circumstances.  Mail 
and telephone bidders are encouraged to have a local agent view these on their behalf.

Phila China Limited reserves the right to refuse admission to the viewing and auction venue 
to any person, at its discretion.

Placing of a bid constitutes acceptance of the above Conditions of Business.

© Phila China Limited 2001-2023
All rights reserved.  No part of this publication may be reproduced in any form without the written 
permission of Phila China Limited.



ABSENTEE BIDS

If you are unable to attend an 
auction in person, and wish to 
place bids, you may consider 
instructing Phila China Limited's 
Bid Department to bid on your 
behalf.  Upon receiving your writ-
ten instructions, our representa-
tive will make every effort possible 
to try to acquire the lot(s) of 
your choice at the lowest price 
possible, and never to exceed the 
top limit you indicate.  This service 
is complimentary and with strict 
confidence.  Phila China Limited 
offers this value-added service as 
a convenience to our clients who 
are unable to attend the auction, 
however, Phila China Limited will 
not be held responsible for error, 
omission or failure to execute 
bids.

PLACING ABSENTEE BIDS

To place bids, please use the 
absentee bid form provided in 
the catalog.  Be sure to accurately 
record the lot number(s) and the 
top price you are willing to pay for 
each lot.  "Buy"  bids will not be 
accepted.  Always indicate a "top 
limit" - the amount to which you 
would bid if you were attending 
the auction yourself.

Alternative bids should be indi-
cated by using the word "OR" 
between lot numbers.  If your bid 
on an early lot is successful, we 
will not continue to bid on other 
lots for you.  Or, if your early bids 
are unsuccessful, we will continue 
to execute bids for alternative 
lots until a bid is successful.  Bids 
must always be placed in the same 
order as the lot numbers appear in 
the catalog.

Each absentee bid form should 
contain bids for one auction only; 
the auction code number should 
appear in the top left-hand corner 
of the form.  Please place your 
bids as early as possible.  In the 
event of identical bids, the earliest 
received will take precedence.

TELEPHONE BIDS

Bids may be placed by telephone, 
but are accepted subject to Phila 
China Limited's discretion and are 
at caller's risk.  At the sole dis-
cretion of Phila China Limited, 
telephone bids may be recorded.  
By bidding on the telephone, 
prospective purchasers consent 
thereto.

BUYER'S PREMIUM

The "top limit" you indicate on 
your bid form is for the ham-
mer price only.  A 20% buyer's 
premium will be added to the 
successful bid price for each lot 
you buy and is payable by you.  
All invoices paid after 14 days of 
auction date will be charged a 25% 
buyer's premium.

SUCCESSFUL BIDS

Successful bidders will be notified 
and invoiced within a few days of 
the auction.  All paid-subscribing 
bidders will receive a list of auc-
tion results.

FOR MORE INFORMATION

To place telephone bids, or for 
further information, please call our 
offices at +852 25 300 100.

GUIDE FOR
ABSENTEE
BIDDERS
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Banknotes - China 中國錢幣

1	 　	
1915-1920’s Market Stabilization Currency Bureau Copper Coin Note Selection, group of seven, plus Peking Bank and 
Tsihar Hsing Yeh Bank 20 Copper Coins, total nine, VG-VF (9).	
財政部平市官錢局銅元票一組七枚，另京兆銀錢局及察哈爾興業銀行銅元票，共九張	

HK$800

2	 　	
1923 Provincial Bank of Honan $1, plus group of eleven notes from various banks, including a poor example of 1913 
Bank of Communications “Fengtien “$1, others G-F (12).	
民國十二年河南省銀行壹圓，另十一枚其它銀行共十二枚，包括一件民國二年交通銀行奉天壹圓殘品	

HK$800

3	 　	
1925 The Sino Scandinavian Bank “Tientsin” 10c, two examples, VG (2).	
華威銀行“天津”壹角鈔兩張	

HK$800

4	 　	
1925-1954 Provincial Bank Note Selection, group of five, including 1925 The Frontier Bank (Peking and Tientsin 
Currency) 10c and 20c, 1938 Federal Reserve Bank of China half fen and 1 fen, also two 1954 Bank of Taiwan $10, VG-
EF (6).	
地方銀行鈔一組六枚，包括邊業銀行“京津通用”壹角及貳角，中國聯合準備銀行半分及壹分，另臺灣銀行
拾圓兩張	

HK$800

2

1

43
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5	 　	
1929-1936 Provincial Bank Note Selection, group of four, including 1929 Jiangxi Yumin Bank 1c, 1933 Farmers Bank 
of China 20c, 1936 Szechuen Provincial Bank 50c and 1938 Hunan Provincial Bank 2c, F-AU (4).	
地方銀行鈔一組四枚，包括江西裕民銀行壹分，豫卾皖贛四省農民銀行貳角，湖南省銀行貳分及四川省銀行
伍角	

HK$800

6	 　	
1930-1945 The Central Bank of China Bank Note Selection, group of sixteen, including ten Customs Gold Units notes, 
EF-AU (16).	
民國十九年至三十四年中央銀行關金及鈔票一組十六枚	

HK$800

7	 　	
1935-1948 The Central Bank of China Bank Note Selection, group of thirteen, including 10c and 20c Pagoda, 10c(3), 
20c(4), 25c(3) and 50c, EF-UNC (13).	
中央銀行國幣鈔一組十三枚	

HK$800

8	 　	
1935-1948 The Central Bank of China Sichuen Province Legal Tender Notes, group of four, including two The Central 
Bank of China 5c on Ten Coppers, one 25c on Fifty Coppers, also a 10c note, F-AU (4).	
中央銀行四川省通用法幣伍分兩枚，貳角伍分一枚及壹角一枚	

HK$800

6

5

8
7
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9	 　	
1936-1945 The Central Bank of China Bank Note Selection, group of sixteen, including 1936 $5(2) and $10, 1937 
$1(2), 1940 $10, 1941 $5 and $20, 1942 $10(6), 1945 $10 and $1000, VF-AU (16).	
民國二十五年至三十四年中央銀行紙鈔一組十六枚	

HK$800

10	 　	
1939 Sikang Provincial Bank Half Tibetan Dollar, VG.	
民國二十八年西康省銀行“財政部核准”藏幣半圓	

HK$800

11	 　	
1945 Bank of Shansi Chahar & Hopei $10 and $100, two examples, F-EF (2).	
晉察冀邊區銀行拾圓及壹百圓各一張	

HK$800

12	 　	
1918 Bank of China 20c, also 1925 Bank of China 10c(2) and 20c, VF-AU (4).	
1918年中國銀行貳角，1925年壹角兩枚及貳角一枚	

HK$800

10

9

11
12
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13	 　	
1940 Bank of China Selection, group of seven, including $5, $10(4) and $25(2), also one 1937 $5, EF-AU (8).	
1940年版中國銀行紙鈔一組七枚，另1937年伍圓一枚	

HK$800

14	 　	
1914 Bank of Communications $1, AU.	
民國三年版交通銀行壹圓	

HK$800

15	 　	
1914 Bank of Communications $1, AU.	
民國三年版交通銀行壹圓	

HK$800

16	 　	
1914 Bank of Communications $1, AU.	
民國三年版交通銀行壹圓	

HK$800

14 15 16

13



www.philachina.com 29 March 202310

17	 　	
1935 Bank of Communications $1 and $10, two examples with “88” and “99” ending numbers, UNC (2).	
民國二十四年版交通銀行壹圓及拾圓	

HK$800

18	 　	
1935 Bank of Communications $10, group of four, UNC (4).	
民國二十四年版交通銀行拾圓四枚	

HK$800

19	 　	
1941 Bank of Communications Bank Note Selection, group of five, including $25(2), $100 and $500(2), VF-EF (5).	
民國三十年版交通銀行一組五枚，包括貳拾伍圓兩枚，壹百圓一枚及伍佰圓兩枚	

HK$800

20	 　	
1935 The Farmers Bank of China $10, group of four, two with consecutive serial numbers, UNC (4).	
民國二十四年版中國農民銀行拾圓一組四枚，兩枚連號	

HK$800

17

19

20

18
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21	 　	
1935 The Farmers Bank of China $10, group of four, each bearing double “8” serial numbers, UNC (4).	
民國二十四年版中國農民銀行拾圓一組四枚，全含雙八編號	

HK$800

22	 　	
1935 The Farmers Bank of China 10c and 20c, two examples, VF-AU (2).	
民國廿四年版壹角及貳角各一	

HK$800

23	 　	
1937 The Farmers Bank of China 10c and 20c(2), also 1940 $1, UNC (4).	
民國廿六年版中國農民銀行壹角一枚及貳角兩枚，另二十九年版壹圓一枚	

HK$800

24	 　	
1941 The Farmers Bank of China $1, group of six, a pair and three with consecutive serial numbers, UNC (6).	
民國三十年版中國農民銀行壹圓一組六枚，有一對及三枚連號	

HK$800

21

24

22

23
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25	 　	
1941 The Farmers Bank of China $5, bearing double letter prefix, VF.	
民國三十年版中國農民銀行伍圓，雙字軌	

HK$500

26	 　	
1941 The Farmers Bank of China $500, a pair with consecutive serial numbers, UNC (2).	
民國三十年版中國農民銀行伍佰圓新鈔一對連號	

HK$1,500

27	 　	
1942 The Farmers Bank of China $100, serial number D431090, EF-AU.	
民國三十一年版中國農民銀行壹百圓	

HK$800

28	 　	
1942 The Farmers Bank of China $100, serial number D431881, EF-AU.	
民國三十一年版中國農民銀行壹百圓	

HK$800

25

27

26

28
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29	 　	
1920 Fu-Tien Bank 10c, printed by American Bank Note Company, AU-UNC.	
1920年美國鈔票公司印製富滇銀行壹角輔幣鈔	

HK$800

30	 　	
1929 The New Fu-Tien Bank $1, a pair of silver dollar bank notes, UNC (2).	
民國十八年版雲南富滇新銀行銀圓壹圓鈔一對	

HK$1,000

31	 　	
1929 The New Fu-Tien Bank $10, group of three silver dollar bank notes, a pair with consecutive serial numbers, UNC 
(3).	
民國十八年版雲南富滇新銀行銀圓拾圓鈔三張，兩張連號	

HK$1,000

32	 　	
1929 The New Fu-Tien Bank $5, a pair of silver dollar bank notes, UNC (2).	
民國十八年版雲南富滇新銀行銀圓伍圓鈔一對	

HK$1,000

29
30

31

32
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33	 　	
1933 The New Fu-Tien Bank 10c Copper Coin Note, another 50c example, VG-VF (2).	
民國廿二年版雲南富滇新銀行銅元拾仙及伍拾仙鈔票兩張	

HK$800

34	 　	
1928 The Central Bank of China “Shanghai” $1 National Currency, group of four, UNC (4).	
民國十七年印中央銀行“上海”國幣壹圓鈔一組四枚	

HK$800

35	 　	
1928 The Central Bank of China “Shanghai” $1 National Currency, also $10, $50 and $100, group of four, UNC (4).	
民國十七年印中央銀行“上海”國幣壹圓，拾圓，伍拾圓及壹百圓一組四枚	

HK$800

36	 　	
1928 The Central Bank of China “Shanghai” $10 National Currency, group of four, also a pair of $50, AU (6).
民國十七年印中央銀行“上海”國幣拾圓四枚及伍拾圓兩枚	

HK$800

33

35

36

34
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37	 　	
1930 The Central Bank of China “Shanghai” $5, group of thirty five, UNC (35).	
民國十九年印中央銀行“上海”國幣伍圓鈔一組三十五枚	

HK$800

38	 　	
1930 The Central bank of China Customs Gold Unit, group of twelve, including $1(4), $5(2), $10(2), $20(2) and $50(2), 
UNC (12).	
民國十九年印中央銀行“上海”關金券一組十二枚	

HK$800

39	 　	
1936 The Central Bank of China $1, group of five printed by Waterlow & Sons, a pair and three with consecutive serial 
numbers, UNC (5).	
民國二十五年英國華德路公司製中央銀行壹圓鈔一組五枚，一對及三枚連號	

HK$1,000

40	 　	
1936 The Central Bank of China $1, group of five printed by Chung Hwa Book Co Ltd, two pairs with consecutive serial 
numbers, UNC (5).	
民國二十五年中華書局印製中央銀行壹圓鈔一組四枚，兩對連號	

HK$800

37

39 40

38
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41	 　	
1936 The Central Bank of China $100 and $500, UNC (2).	
民國二十五年英國華德路公司製中央銀行壹百圓及伍百圓新鈔各一	

HK$1,000

42	 　	
1936 The Central Bank of China $5, a pair with consecutive serial numbers and a pair of $50, UNC (4).	
民國二十五年英國華德路公司製中央銀行伍圓鈔連號兩張，另伍拾圓兩張	

HK$800

43	 　	
1939 The Central Bank of China 1c, printed by Union Publishers & Printers Fed Inc USA, also two 5c examples, AU 
(3).	
民國二十八年美商永寧有限公司版中央銀行壹分一枚及伍分兩枚	

HK$800

44	 　	
1940 The Central Bank of China 10c, group of one hundred and two, Chung Hwa Print, many with consecutive serial 
numbers, AU-UNC (102).	
民國二十九年中華書局版中央銀行壹角新鈔一組一百零二枚	

HK$1,000

43

41

42

44
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45	 　	
1940 The Central Bank of China 20c, a pair of Chung Hwa Print, AU-UNC (2).	
民國二十九年中華書局版中央銀行貳角新鈔兩枚	

HK$800

46	 　	
1941 The Central Bank of China $10, Security Banknote Company print, bearing lucky serial number 676767, AU.
民國三十年中央銀行拾圓，美商保安鈔票公司印製，幸運號碼676767	

HK$800

47	 　	
1941 The Central Bank of China $2, group of nineteen, Chung Hwa print, AU-UNC (19).	
民國三十年中華書局版中央銀行貳圓新鈔一組十九枚	

HK$1,000

48	 　	
1941 The Central Bank of China Selection, group of eighteen, different prints, including $2 Chung Hwa, $2(6) & $5(2) 
De La Rue, $10(4) Waterlow & Sons, $20(2) & $100(3) Security Banknote Company, AU-UNC (18).	
民國三十年中央銀行新鈔一組十八枚	

HK$1,000

45

47

46
48
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49	 　	
1942 The Central Bank of China $100, a pair with consecutive serial numbers, AU-UNC (2).	
民國三十一年中國大業公司印製，中央銀行壹百圓連號新鈔兩張	

HK$1,000

50	 　	
1943 The Central Bank of China $100, three Central Trust Print examples, EF-AU (3).	
民國三十二年中央銀行中信版壹百圓新鈔三枚	

HK$1,000

51	 　	
1944 The Central Bank of China $50, a pair of De La Rue print, UNC (2).	
民國三十三年中央銀行德納羅版伍拾圓新鈔兩枚	

HK$800

52	 　	
1944 The Central Bank of China $100, a pair of Hwa Nan Print with consecutive serial numbers, one note with 
horizontal crease, AU-UNC (2).	
民國三十三年中央銀行華南版壹百圓連號一對	

HK$800

50

52

51

49
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53	 　	
1944 The Central Bank of China $100, group of three Central Trust Print, AU-UNC (3).	
民國三十三年中央銀行中信版壹百圓三張	

HK$800

54	 　	
1944 The Central Bank of China $100, $500 and $1000, group of three Central Trust Print examples, UNC (3).	
民國三十三年中央銀行中信版壹百圓，伍佰圓及壹仟圓各一	

HK$800

55	 　	
1944 The Central Bank of China $500, group of three, EF-AU (3).	
民國三十三年中央銀行中信版伍佰圓三張	

HK$800

56	 　	
1945 The Central Bank of China $10 to $100, group of nine, including $10(5), $50 and $100(3), VG-UNC (9).
民國三十四年中央銀行拾圓至壹百圓一組九枚，中央印製廠上海廠	

HK$800

57	 　	
1945 The Central Bank of China $400, group of three, EF-UNC (3).	
民國三十四年中央銀行肆佰圓三枚，中央印製廠	

HK$800

53

57

55

56

54
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58	 　	
1854 (Xianfeng 4th Year) Fifty Taels Bank Note, a very fine early examples, bearing official and bearer seals 
throughout.	
咸豐肆年戶部官票“宿”字第四千三百九十號，準二兩平足色銀伍拾兩	

HK$20,000
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59	 　	
Japan:  1940’s Selection, group of twenty six, including two military currency, G-AU (26).	
日本中期紙鈔一組二十六枚	

HK$800

Banknotes - Japan 日本紙鈔

Coins - China 中國錢幣

60	 　	
500BC-1900’s Chinese Copper Coin Selection, group of forty six, also a knife money example and two Annam coins 
(49).	
中國古代銅幣一組四十六枚，另一枚刀幣及兩枚安南幣	

HK$4,000
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61	 　	
1964.09.01 (September 1) The Hongkong and Shanghai Banking Corporation $100 (Ma H32), UNC.	
香港上海滙豐銀行壹百圓	

HK$3,000

62	 　	
1968.02.11 (February 11) The Hongkong & Shanghai Banking Corporation $500 (Ma H42), UNC.	
香港上海滙豐銀行伍百圓

HK$5,000

63	 　	
1971.03.18 (March 18) The Hongkong and Shanghai Banking Corporation $100 (Ma H32), group of three in consecutive 
serial numbers, UNC (3).	
香港上海滙豐銀行壹百圓連號三張	

HK$2,000

Banknotes - Hong Kong 香港紙鈔

61

62 63
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64	 ★❍	
1900’s-1960’s Mostly Republic Period to PRC Accumulation, with 15 coiling dragons, mint and used, also a map of 
China and one of India, housed on seventeen pages and stock pages in a four-ring binder.	
民國至新中國時代雜票一組，有十五枚蟠龍舊票，貼十七張紙上，另中國及印度地圖共兩張	

HK$800

65	 ★❍	
1911-1960’s Accumulation, coiling dragons and junks spotted with useful PRC material, housed on thirteen stock pages, 
some Japan noted.	
早期民國至新中國雜票一組，共十三張郵票卡紙	

HK$800

66	 ★❏	
1931-1940’s Dr SYS and Martyr Issues, a selection of large multiples and full sheets, including London Print, Chung 
Hwa Print, Dah Tung Print etc, over 5000 stamps, condition mixed with some stamps damaged and stuck together 
(5000+).	
總理像及烈士像新票一組超過5000枚	

HK$5,000

67	 ★❏	
1940 Air Mail Issues, mixed Peking and Hong Kong prints, all large multiples and full sheets, including 15c(287), 
25c(710), 30c(310), 45c(565), 50c(560), 60c(511), 90c(559), $1(260), $2(260) & $5(260), unused (4282).	
北京三版及香港商務版航空票一組4282枚，大方連及大全張	

HK$4,000

Collections & Accumulations - China 中國郵集及雜項

66ex

64ex 65ex

67ex
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68	 ★❏	
1940 Republic of China Postage Due Stamps, s selection in large multiples and full sheets, including 1c(164), 2c(200), 
5c(139), 10c(400), 20c(199), also 1944 10c(70) and 20c(85), 40c(60), 50c(58), 60c(73) & $2(71), unused (1519).	
民國欠資新票一組1519枚，大方連及大全張	

HK$1,500

69	 ★❍	
1940’s-1960’s Mixed Accumulation, mint and mostly used stamps mounted on nineteen pages and housed in a two-ring 
binder with useful material.	
民國後期至新中國雜票一組，貼十九頁紙上	

HK$800

70	 ★❍	
1940’s-1960’s Republic Period to PRC Accumulation, housed on thirty pages and cards in a clear folder, mint and used 
with useful material.	
民國後期至新中國雜票一組，貼三十張紙或卡上	

HK$800

71	 ★❏	
1941 Dr SYS New York Print, a selection in large multiples and full sheets, including ½c(200), 1c(400), 2c(400), 5c(84), 
8c(200), 25c(400), 30c(118), 50c(384), $1(50) and $5(50), light perf separations along edges on a few multiples (2286).	
紐約版總理像新票一組2286枚，大方連及大全張	

HK$3,000

68ex

69x

71ex

70ex
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72	 ★❏	
1941 The Thrift Movement Issue, a selection of three values, including 8c(100), 21c(104) and $1(100), unused (304).	
節約建國郵票一組，捌分100枚，貳角壹分104枚及壹圓100枚	

HK$1,000

73	 ★❍❏✉	
1944-1947 Late Republic Period Definitive and Commemorative Accumulation, neatly housed on seventy three stock 
pages, including mint and used stamps, many multiples and a few FDCs, must view to appreciate, complete set of scans 
available.	
民國後期普通票及紀念票集，有複品，需查看全部73頁素描	

HK$4,000

74	 ★❍❏✉	
1950’s to 1980’s Taiwan Accumulation, neatly housed on 154 stock pages, including mint and used stamps, many useful 
material noted with duplicates, betters items generally hinged, a good selection of first day covers mostly with complete 
sets, must view to appreciate, complete set of scans available.	
五十至八十年代臺灣新舊票及首日封集，有複品，需查看全部154頁素描	

HK$4,000

75	 ★❍	
1950’s-1960’s “C” & “S” Mint and Used Selection, neatly housed on twenty three stock card, some sets noted, need to 
examine.	
老紀特新舊票一組	

HK$1,000

72ex

73ex

74ex

75ex
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76	 ★	
Antigua and Barbuda:  1992 Birds, two complete sets of eight (16) with souvenir sheets (4), all bearing margins, also 1995 
set of fifteen, UM (35).	
安地卡及巴布達鳥類專題票，1992年兩全套連小型張四枚，另1995年一套十五枚	

HK$800

77	 ★❍	
Cambodia:  1951-1968 Collection, missing just a few stamps, also 1970-1973 Khmer Republic selection and 1951-1974 
Laos selection, neatly mounted and annotated on album pages, 84 pages of scans available.	
柬埔寨，高棉共和國及老撾新舊票集，可查看全部84頁素描	

HK$1,000

78	 ★❍	
East Germany (DDR):  1951 German Chinese Friendship Commemorative Issue, two complete sets of three, mint and 
used, also four odd values (10).	
東德1951年發行中德友好關係紀念票，新舊全套各一套，另四枚散票	

HK$800

79	 ★	
Falkland Islands:  1896-1904 QV-KEVII Selection, group of four stamps, including 1896 9p toned, 1898 2sh6p and 5sh, 
also 1904 KEVII ½p toned (4).	
福克蘭群島早期普通票四枚，兩枚大票品相佳	

HK$1,500

76
77ex

78

79
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80	 ★	
Falkland Islands:  1933 Pictorials, two examples, 1½d and 5sh, barely visible hinge mark (2).	
福克蘭群島新票兩枚	

HK$3,000

81	 ✉	
French Indochine:  1908.08.30 (August 30) Picture Post Card from Tonkin to France, franked with French Indochine 
5c, tied by Tonkin cds, handwritten datestamp alongside with Besancon arrival cds.	
東京（越南）寄法國明信片，罕見手寫日戳	

HK$800

82	 ★❍	
Grenada:  1921-1959 KGV-QEII Definitive Issues, four complete mint sets, UM, plus five QV issues, mint and used 
(65).	
格林納達喬治五世至伊利沙伯二世普通票四套共六十枚，另維多利亞女皇新舊票一組五枚	

HK$1,500

83	 ★	
Ireland:  1979-2002 Birds, a selection including 1979(4), 2X1989(4+1S/S), 1992(4), 1996(4+1S/S), 2X1996-99(S/S & 
S/A) and 2X2002(£ and €), UM.	
愛爾蘭1979至2002年鳥類專題新票	

HK$1,000

80

81

83

82
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84	 ★❍❏✉	
Japan:  1900’s-1990’s Mint and Used Accumulation, neatly housed on twenty seven stock pages, also group of twenty 
four covers and a 1990 presentation pack, 33 pages of scans available.	
日本二十世紀新舊票一組及二十四枚首日及實寄封，另1990年“特殊切手帳”，可查看全部33頁素描	

HK$1,000

85	 ★❍❏✉	
Korea:  1900’s to Modern Accumulation, mint and used with blocks and souvenir sheets, a few covers, housed on 
stock pages and a small stock book, also a Postal Bureau album with stamps from 1945 to 1951, must view to appreciate, 
complete set of scans available.	
朝鮮二十世紀初至大韓民國新舊票集，含部份北韓票，另1945-1951郵政處發行冊子一本，需查看全部79頁素
描	

HK$2,000

86	 ★❍	
Malaya & Singapore:  Mint and Used Accumulation, mounted on pages and housed on stock pages, also a small 
selection of Indonesia, Mongolia and the Philippines.	
馬來亞及新加坡新舊票集，另少量印尼，蒙古及菲律賓	

HK$1,000

87	 ★	
Malaysia:  1965-2001 Birds, including 1965 complete set of eight and short set to $1, 1970 butterflies, some souvenir 
sheets, UM.	
馬來西亞鳥類專題郵票集，含1970年蝴蝶	

HK$1,500

84ex

85ex

86ex 87



www.philachina.com 29 March 202330

88	 ★	
Middle East:  Birds - Thematic Collection, 1965-1992 selection including 1965 Kuwait, 1968 Jordan and Iraq, 1978 
Syria etc, also 1979 Dominica and 1987 Honduras, UM.	
中東國家鳥類專題郵票，包括科威特，約旦，伊拉克，敘利亞等	

HK$800

89	 ★	
Pacific Region:  Birds - Thematic Collection, a selection of complete sets and souvenir sheets, including 1980-2001 
Australia, 1982-1995 New Zealand, 1983-1998 Niuafo’ou and 1993 Papua New Guinea, UM.	
太平洋島國鳥類專題新票集，包括澳洲，紐西蘭，紐亞福歐島及巴布亞新幾內亞	

HK$2,000

90	 ★	
Pakistan:  1947 Definitive Issue, complete set of nineteen, plus Bahawalpur and Palestine, mostly UM (43).	
巴基斯坦，巴哈瓦爾布爾及巴勒斯坦新郵一組	

HK$550

91	 ★	
Pitcairn Islands:  1940-1957 KGVI and QEII Definitive Issues, two complete sets with a few duplicates, KGVI hinged, 
QEII UM and extremely lightly hinged (26).	
皮特肯群島喬治六世及伊利沙伯二世通用票兩套	

HK$500

90

91

88

89
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92	 ★❏	
Pitcairn:  1964-1967 QEII Definitive Issues, featuring birds, two complete sets of thirteen, UM, also 1995 birds definitive 
issue set of twelve and 1996 WWF in blocks of four with minor toning.	
皮特肯群島早期鳥類專題票兩套，另1995年一套十二枚及世界自然基金會1996年一套四方連（帶黃點）	

HK$500

93	 ★	
Sierra Leone:  1980-1999 Birds Selection, including 1980 without year, 1983, 1988 and 1992-1999 definitive sets, UM.
西非獅子山共和國鳥類專題郵票集	

HK$1,000

94	 ★❏	
Singapore:  1962-2002 Thematic Selection, including birds, fish, butterflies and insects, some in blocks, UM.
新加坡專題郵票集，含鳥類，魚類，蝴蝶及昆蟲	

HK$1,000

95	 ★❍	
Somaliland:  1942-1951 KGVI Definitive Issues, two complete sets, plus some QEII and commemorative stamps, UM 
and hinged, plus Rhodesia & Nyasaland QEII mint and used group of sixteen (54).	
索馬里蘭喬治六世通用票一組，另羅德西亞與尼亞薩蘭聯邦新舊票十六枚	

HK$500

92

93

94

95
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96	 ★	
Suriname:  1977-1998 Birds, a collection of forty four stamps, mostly in sets, UM (44).	
蘇利南鳥類專題郵票集，共四十四枚新票	

HK$1,000

97	 ★❍	
Thailand:  1883-1980’s Accumulation, mostly used, neatly mounted on album pages, some souvenir sheets, also a 1972 
stamp presentation pack, 119 pages of scans available.	
泰國早期至八零年代主要舊票集，可查看全部119頁素描	

HK$1,000

98	 ★	
Thailand:  1967-1997 Birds Selection, including 1967 definitive set of eight, 1975 and 1980, 1991 set with two souvenir 
sheets(1X imp), two 1996 sets with souvenir sheets and three Capex sheets, also 1997 Waterfowl souvenir sheet(10), 
UM.	
泰國鳥類專題郵票集，含十七枚小型張	

HK$1,000

99	 ★❍	
Vietnam:  1950’s-1970’s Mint and Used Selection, including some souvenir sheets and blocks, also a few bank notes, 
massive quantity, 130 pages of scans available.	
越南新舊票集，可查看全部130頁素描	

HK$1,000

96

98 99ex

97ex
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100	 ★❏	
World-wide:  Bird - Miscellany, including Niue, Singapore, Montserrat, Canada, Bhutan, Mozambique, Rwanda and 
Korea coil stamps and se-tenant strips, UM.	
世界各地鳥類專題新票一組	

HK$800

101	 ★	
World-wide:  Birds - Collection, a selection from seven African countries, three Pacific nations (Palau missing $10 value) 
and Guyana, UM.	
鳥類專題郵票集，含七個非洲國家，三個太平洋地區及南美洲蓋亞那	

HK$1,500

102	 ★❏✉B	
World-wide:  Birds - Thematic Collection, thirteen different countries and territories, mostly in blocks, including the 
scarce short-lived India 1994 Engraved Water Birds (Scott 1501--1504) in blocks of four, withdrawn shortly after discovery 
that it was printed with water soluble ink, also many souvenir sheets, booklets and maximum cards, plus a WWF collection 
of forty five complete sets, offered at value below original purchase prices at issuance, UM, a great base for the birds on 
stamps enthusiasts.	
難得一見的鳥類專題郵票集，包括十三個不同國家及地區，多方連，小型張，小本票及極限片，含珍罕印度
1994年水鳥一套四枚四方連，另一組四十五套世界自然基金會鳥類郵票，現時底價低於當時發行價

HK$10,000

103	 ❍✉	
World-wide:  Birds - Thematic Collection, used stamps mainly in sets tied by commemorative cachets, FDC, cards and 
folders, WWF covers, etc, better items include 1960 Falkland Islands engraved set of fifteen, some duplication, overall in 
excellent condition, 1960 Singapore definitive set, 1966 & 1967 Botswana definitive sets, 1963 Ascension and 1982 USA 
set of fifty, must view to appreciate.	
鳥類專題舊票集，包括多套高價票及首日封，超過兩百套首日封剪片，罕見舊票集	

HK$3,000

102

103

100

101
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104	 ★	
World-wide:  Birds - Thematic Collection, 1950-90‘s, group of thirty sets and souvenir sheets from various countries and 
territories, , many valuable definitive sets noted, including 1968 Malawi, 1973 Kuwait and 1992 Niue, valued at much 
below original purchase prices at time of issuance.	
鳥類專題郵票集，包括三十套新票及小型張，多高價值品種，現時底價低於當時發行價	

HK$8,000

105	 ★	
World-wide:  Birds - Thematic Collection, group of thirty one complete sets from various countries and territories 
(Antigua to Zambia) with some souvenir sheets, UM, valued at below original purchase prices at time of issuance.	
鳥類專題郵票集，包括三十一套新票及小型張，現時底價低於當時發行價	

HK$3,000

106	 ★	
World-wide:  Birds - Thematic Collection, group of thirty eight sets from various countries and territories (Bahamas to 
Zambia), neatly housed in a stock book, including some souvenir sheets, UM, valued at below original issuance prices.	
鳥類專題郵票集，包括三十八套郵票及小型張，多不同國家及地區品種，現時底價低於當時發行價	

HK$3,000

107	 ★	
World-wide:  Birds - Thematic Collection, group of sixty one sets from various countries and territories (Albania to 
Vanuatu), neatly housed in a stock book, including some souvenir sheets, UMN, valued at below original issuance 
prices.	
鳥類專題郵票集，包括六十一套新票及小型張，多不同國家及地區品種，現時底價低於當時發行價	

HK$5,000

105104

106 107
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108	 ★❍	
Zanzibar:  1913-1957 Definitive Selection, group of forty three stamps, mostly mint, a few used, plus two presentation 
packs including a short set of eleven and a full set of fifteen (43).	
桑給巴爾通用票一組，另1957小冊子兩冊含短套及長套	

HK$600

109	 ★	
Zululand:  1888-1893 Stamps of Great Britain Overprinted (Scott 1-10), set of ten, hinged (10).	
祖魯蘭英國統治下第一套郵票	

HK$1,000

108

109
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110	 　	
China:  Shanghai Local Post - Stamp Issues and Postal History, a four-volume hard-bound edition complete with slipcase, 
written by Fortune WANG, renowned collector of the Shanghai Postal System.	
上海工部書信館-郵票及郵政史，王豐銓編著	

HK$1,000

111	 　	
Hong Kong:  2017 and 2018 The Hong Kong Philatelist, two copies of official annual journals of The Hong Kong 
Philatelic Society, edited by Danny WONG FRPSL and Anna LEE FRPSL.	
香港郵學會2017-2018年度年刊，皇家郵學會王劍智會士及李安娜會士編著	

HK$500

112	 　	
Auction Catalog:  1949.11.02 (November 2) “Rose-Hutchinson” Collection of Hong Kong, offered by Robson Lowe in 
its London auction room at 50 Pall Mall, an extremely early auction of Hong Kong material, very fine condition and hard 
bound later.	
1949年倫敦Robson Lowe拍賣目錄，甚早期香港郵票拍賣，珍罕	

HK$800

113	 　	
Auction Catalog:  1955.10.19 (October 19) The Postal History Postage Stamps and Cancellations of Hong Kong and 
Treaty Ports, offered by the order of C Derek Houston, Esq at the Robson Lowe auction room in London, very fine 
condition with original auction results and hard bound later.	
1955年倫敦Robson Lowe拍賣目錄，甚早期香港及商埠郵票拍賣，珍罕	

HK$800

Literature 集郵文獻

110 111

112
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114	 　	
Auction Catalog:  1961.01.25 (January 25) Hong Kong and Treaty Ports formed by George E Burghard of New York, 
offered by Robson Lowe in London, with original auction results.	
1961年倫敦Robson Lowe拍賣目錄，甚早期香港及商埠郵票拍賣，珍罕	

HK$800

115	 　	
Auction Catalog:  1988.11.23 (November 23) CHINA Featuring the Ellery Denison Collection, offered by Christie’s 
Robson Lowe in Zurich, with reprint auction results.	
1988年瑞士蘇黎世佳士得Robson Lowe拍賣目錄，極負盛名的Ellery Denison中國郵集拍賣，珍罕	

HK$800

116	 　	
Auction Catalog:  1989.05.25 (May 25) The Philip W Ireland Collection of “The Large Dragons and their Forerunners”, 
offered by Christie’s Robson Lowe in Zurich, a pristine hard bound edition for the Large Dragon enthusiasts.	
1989年瑞士蘇黎世佳士得Robson Lowe拍賣目錄，Philip W Ireland大龍郵票集精裝版	

HK$800

117	 　	
Auction Catalog:  2003-2015 “Dowager” Stamps and Postal History, group of ten different auction catalogs, five soft 
bound and five hard bound, featuring exceptional material from some of the greatest “Dowager” collections, excellent 
reference material for the enthusiasts (10).	
2003至2015年拍賣目錄一組十本，大部份包含精彩慈壽郵品及一本紅印花專場拍賣目錄	

HK$500
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Collectibles - Hong Kong 香港懷舊收藏品

118	 　	
Hong Kong:  Early Local Silversmith Crafts, group of six hawkers, three with hallmark, total weight 84gm of silver.	
香港早期銀器師傅製作小販模型，一組六件，每件高度大約6厘米，總銀量84公克	

HK$800

Hong Kong 香港

119	 ✉	
1846.03.24 (March 24) Entire Letter from Frederick Busch, US Consul-General in Hong Kong to Canton, no 
postal marking on address panel, on flap bearing oval "Western Line Boat" forwarder postmark and ink brush delivery 
characters.	
1846年美國駐港領事親筆信函寄廣州，正面無郵戳，背面蓋橢型郵船戳及附毛筆書寫中文送遞指示，甚珍罕
難得美國駐港領事郵件	

HK$5,000
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120	 ✉	
1871.01.11 (January 11) Hong Kong to Prussia Cover via Trieste, franked with QV 96c, tied by "B62" obliterator, rate 
markings "3" in blue and "6" in red, on reverse Hong Kong despatch cds.	
1871年香港寄普魯士萊茵省，貼維多利亞女皇96先時，銷B62殺手戳，背蓋香港始發日戳	

HK$10,000

121	 ✉	
1876.03.29 (March 29) Printed Circular to London via "Brindisi", franked with QV 6c lilac, tied by "C1" obliterator, the 
earliest of only three recorded examples of the 6c printed matter usage and the second earliest of the forty two recorded 
"C1" covers, ex Philip Ireland.	
1876年印刷品郵資件寄倫敦，存世只有三件，最早期使用例及唯一六仙例，並同時為存世四十二件C1封的第
二早使用例，Philip Ireland舊藏	

HK$20,000

120 121
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122	 ★	
1879.04.01 (April 1) QV 3c Surcharge on 16c Yellow, unused.	
維多利亞女皇通用票十六仙加蓋三仙新票一枚	

HK$1,000

123	 ✉	
1880s Newspaper Wrapper from Hankow to San Francisco via Hong Kong, franked with QV 2c and tied by scarce 
"B62" obliterator, printed Arnold, Karberg & Co Hankow circular.	
1880年代報紙封套，漢口瑞記洋行經香港寄三藩市，貼維多利亞女皇弍先時，銷非常罕見62B殺手戳	

HK$20,000

124	 ✉	
1882.03.13 (March 13) Soldiers' and Sailors' Concessionary Rate Cover to Scotland, sent by soldier on board HMS 
Albatross (1879-1882) of China Station, countersigned by senior military officer, special rate of 2d canceled by oval "42" 
obliterators and Hong Kong cds alongside.	
1882年英國皇家海軍中國艦隊“優軍郵件”寄蘇格蘭，中尉加簽及香港日戳	

HK$4,000

122

123

124
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125	 ✉	
1883.02.22 (February 22) Hong Kong 3c on 16c Formula Card to Paris, tied by despatch cds along with circular 9/17 
marking at bottom left, multiple Paris arrival markings alongside.	
香港郵資明信片紅字白卡三仙蓋於十六仙寄法國巴黎	

HK$15,000

126	 ✉	
1886.10.05 (October 5) Canton to USA Cover, sent on board USS Palos Asiatic Station to Washington DC, franked on 
front with QV 10c (deep blue green shade), tied by Br PO Canton index A cds, on reverse Hong Kong and San Francisco 
transit with DC arrival cds.	
1886年美國海軍亞洲艦隊船員郵件由廣州寄至華盛頓特區，香港及三藩市中轉	

HK$3,000

125 126
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127	 ★	
1891.01.01 (January 1) Stamp Duty "SD" on 2c Carmine, unused.	
維多利亞弍先時胭脂紅票加蓋“SD”系列新票一枚	

HK$1,000

128	 ❍	
1891.01.22 (January 22) QV 2c Jubilee, used with "JA 22 91" first day cancel.	
開埠五十週年紀念舊票，銷首日戳	

HK$800

129	 ❍	
1900's-1940's QV to KGVI Used Accumulation, group of over 360 stamps housed on six stock pages.	
香港早期通用舊票一組	

HK$800

130	 ★	
1937-1969 Mint Commemorative Selection, nineteen complete sets including KGVI Coronation(3), Centenary of 
British Occupation(3), Victory(4), UPU(3), HKU(2), Red Cross(2) and Chinese University pair, overall gum toning and 
hinged (55).	
香港早期紀念新票一組十九套	

HK$1,000

129ex

130

127 128
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131	 ★	
1938-1946 KGVI Mint Selection, group of thirty nine stamps, including 1st and post war issues with shades, high values 
good gum condition, also two sets of 2nd issue war print (39).	
喬治六世通用新票一組三十九枚	

HK$1,000

132	 ★❏	
1962-1973 QEII Definitive Varieties, group of six multiples, including 1962 Annigoni $2 pair with additional brownish 
lines, 10c block of six with extra dot and smudged "Hong" characters on two stamps, Machin portraits with shifted 
perforations etc (24).	
伊利沙伯二世軍裝及石膏像變體票一組，六枚方連及雙連新票	

HK$1,000

133	 ✉	
1970.04.09 (April 9) Centenary of Tung Wah Hospitals, official China Philatelic Association first day cover, blue color 
design with black and red wordings, black logo on flap.	
東華醫院百年紀念中郵會首日封，藍色設計圖，背印黑色會徽	

HK$800

134	 ✉	
1970.04.09 (April 9) Centenary of Tung Wah Hospitals, official China Philatelic Association first day cover, black color 
design with red and green wordings, red logo on flap.	
東華醫院百年紀念中郵會首日封，黑色設計圖，背印紅色會徽	

HK$800
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135	 ★	
1974-1997 Souvenir Sheet Collection, a good run of issues with duplications, UM.	
回歸前香港小全張一組	

HK$1,000

136	 ★❏	
1974.01.08 (January 8) Year of the Tiger, twelve complete sets of blocks of four, five blocks with control numbers, UM 
(24).	
農曆生肖虎年十二套，三套四方連，五個方連帶版號	

HK$800

137	 ★❏	
1974.02.01 (February 1) Hong Kong Arts Festival, complete set of three in full sheets of fifty, UM (150).	
香港藝術節紀念一套三枚大全張共五十套	

HK$2,000

138	 ★❏	
1975.02.05 (February 5) Year of the Rabbit, twelve complete sets of blocks of four, bearing matching control number 
margins, UM (24).	
農曆生肖兔年十二套，三套四方連，帶版號	

HK$800

135
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139	 ★❏	
1975.10.29 (October 29) Hong Kong Birds, group of eleven complete sets in blocks of six, horizontal strip of four and a 
single set, also 1988 birds group of five sets of blocks of four, UM (113).	
1975年及1988年香港鳥類郵票兩組共三十三套	

HK$500

140	 ★❏	
1976.01.21 (January 21) Year of the Dragon, twelve complete sets of blocks of four, bearing matching control number 
margins, UM (24).	
農曆生肖龍年十二套，三套四方連，帶版號	

HK$800

141	 ✉	
1978//1981 China Philatelic Association First Day Cover Selection, group of four, including Po Leung Kuk, Butterflies, 
MTR and HRH Prince of Wales Royal Wedding with reversed "8" in year digits "81" error, scarce (4).	
中郵會首日封一組四枚，含威爾斯親王大婚紀念郵戳帶倒“8”變體	

HK$800

142	 ✉	
1983//1990 Sino-British Joint Declaration Memorabilia, including group of nine official signing first day covers, seven 
with HK adhesives and two with PRC "J" series stamps, also other FDCs and booklets commemorating the events leading 
up to the handover.	
84至90年代中英聯合聲明紀念首日封一組，另協議草案發展檢討及基本法草案冊子一批	

HK$800

139
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143	 ✉	
1986.04.07 (April 7) Official Opening Commemorative Cover of HSBC New Headquarters, two examples with 
different envelope colors, also set of two 1990 Hong Kong Electricity Centenary covers with stamps and souvenir sheet 
(4).	
香港上海匯豐銀行總行新廈正式開幕紀念封兩枚，另香港電力一百年紀念封一套兩枚	

HK$600

144	 ✉	
1987-1998 Lunar New Year First Day Covers, complete run comprising of stamps and souvenir sheets, set of twenty four, 
all canceled with Hong Kong 1 cds, designed and printed by Commercial Press Hong Kong (24).	
商務印書館香港分館印製第二組生肖郵票及小全張首日封一套二十四枚	

HK$800

145	 ✉	
1987-1998 Lunar New Year First Day Covers, complete run comprising of stamps and souvenir sheets, set of twenty four, 
all canceled with Hong Kong 1 cds, privately presented on official Hong Kong Post Office Philatelic Bureau envelopes, 
size 9" x 6.5" (24). 	
第二組生肖郵票及小全張首日封一套二十四枚，私人印製於香港郵政集郵組大型信封上	

HK$800

146	 ★	
1987-1998 Lunar New Year Souvenir Sheets, second series complete run of twelve years, in groups of ten each, UM 
(120).	
第二輪農曆新年生肖郵票小全張一組，每年十張	

HK$1,200

143
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147	 ✉	
1987//2010 First Day Cover Selection, group of fifty, including 25 China Philatelic Association examples, 17 stamp 
exhibition examples, 2001 CLP Centenary 4 FDCs and 2 booklets, also four Lunar New Year "Specimen" souvenir sheet 
first day covers (52).	
首日封一組五十枚，含中郵會二十五個，另中華電力百週年首日封兩套及小本票兩本	

HK$800

148	 ✉	
1988//2001 First Day Cover Selection, group of twelve official Hong Kong Philatelic Society examples, including the 
massive size 1997 definitive stamps (12).	
香港郵學會首日封一組十二枚，含回歸後第一套通用票大型長短棍，罕見	

HK$800

149	 ✉	
1996.09.24 (September 24) Cathay Pacific Airways Limited 50th Anniversary Commemorative Cover, group of three, 
paired with limited edition sheets, each bearing illustrations of 12 of the greatest aircrafts, capturing the spirit of Cathay 
Pacific and aviation of Hong Kong, scarce (6).	
國泰航空公司五十週年紀念封三枚，另限量版紀念張三枚，圖錄十二架對國泰及香港航空史極具代表性的飛
機形像	

HK$600

150	 ✉	
2007-2023 Lunar New Year Issue on Red Packets, group of seventy six, comprising of 19 complete sets of four, 2022 and 
2023 two sets each, 2007-2011 stamps with first day cds, remaining 2012-2023 issues canceled by January 10, 2023 cds, 
unusual and scarce lot (76).	
農曆新年生肖郵票貼於利事封上，十九套，每套四枚共七十六封	

HK$600

147
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Macau 澳門

151	 ✉	
1835.10.24 (October 24) Entire Letter from Russell Sturgis in Canton, sent to his wife in Macao (letter number 10), per 
"Sylph", on flap bearing faint circular "Boat Office/10 Cents/Macao" postmark in red.	
1835年 Russell Sturgis寄自廣州給澳門的妻子（第十號信），正面書寫郵船“Sylph”字樣，背面蓋有稍為模糊
紅色澳門船局“BOAT OFFICE”圓戳	

HK$3,000

152	 ✉	
1844.04.28 (April 28) Entire Letter from Hong Kong to Bangkok, sent via "Macao" and "Singapore", bearing double-
ringed British Government Agency Office/Macao postmark, used in Macao during the period of dependency on the 
Hong Kong Post Office, one of three recorded examples.	
1844年香港經新加坡寄曼谷史前封，正面蓋雙圈British Government Agency Office Macao戳記，使用於當時澳門
依靠香港郵政時期，存世僅三枚	

HK$50,000

151
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153	 ✉	
1861.08.29 (August 29) Incoming Entire Letter from Lisbon, addressed to Gonçalo Ayres da Costa Campos on board 
Corveta D João I anchored in Macao, oval rate marking 300, bearing Lisbon cds on flap and faint oval "Pagou de 
Franquia Pelo Paquete" cachet, letter page intact.	
1861年進口葡萄牙寄澳門郵簡，正面蓋有碑型里斯本始發戳，背面手蓋300郵資字樣及模糊戳記，附信函	

HK$2,500

154	 ★❍	
1884-1900 Crown Issue to Carlos I Surcharge, group of twenty nine mint and used stamps, mostly bearing hinge remnants 
(29).	
澳門皇冠票至加路士一世加蓋臨時改值票一組二十九枚	

HK$800
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155	 ✉	
1884.11.18 (November 18) Incoming GB Three Half Pence Postal Card from Glasgow to Macao, Hong Kong transit 
December 29, forwarded by James Gibson & Co, believed to be the earliest postal card from Great Britain to Macao.
1884年英國郵資片寄澳門，香港中轉，極早期英國郵資片寄澳門	

HK$1,000

156	 ★❍	
1892 Carlos I Local Newspaper Surcharge, group of seventeen (6 used), N2 newspaper (5), also 1898 Vasco da Gama set 
of eight (UM) and 1913 "Republica" overprints mixed mint and used (39).	
澳門本地加蓋改值“報紙專用”新舊票一組十七枚，另N2報紙專用新票一組五枚及華士古達加馬新票一套
八枚及散票	

HK$800

156
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157	 ★❏	
1892 Luis I Newspaper Surcharge 2½r on 10r Green, full sheet of twenty four, top margin omitted, unused with a few 
toned spots (24).	
路易士一世本地加蓋2½r於10r“報紙專用”郵票，全版二十四枚，缺上紙邊	

HK$800

158	 ★❍	
1898 Carlos I Second Series and Fourth Series, also Luis I and Carlos I surcharges, postage dues etc, mint and used 
(33).	
澳門加路士一世郵票第二及第四組，欠資及加蓋票一組三十三枚	

HK$800

159	 ★❍	
1904-1952 Postage Due Stamps, first three series incomplete, mint(17) and used(10), lightly hinged and mostly with 
hinge remnants, two sets of 5th series with 7th and 8th series UM (66).	
澳門欠資郵票一組六十六枚，第四至第八組全，除第五第七第八組原膠，其餘大部份微貼或帶貼紙	

HK$800

160	 ★❍	
1911 Carlos I "Republica" Overprints, group of forty two mostly mint stamps, including two examples of 4a fawn color 
error stamp, also three used inverted overprints (42).	
加路士一世加蓋“共和”票一組四十二枚，兩枚4a顏色異體及三枚倒蓋舊票	

HK$800

157 158
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161	 ★	
1911.08.08 (August 8) Postmaster Label, two examples mounted on small pieces (2).	
局長簽字臨時代用郵票兩枚	

HK$2,800

162	 ★❍	
1913-1915 Carlos I "Republica" and "Provisorio" Overprints, group of twenty two mainly used stamps, including two 
used 4a on 8a thick inverted overprints (22).	
加路士一世“共和”加蓋票一組二十二枚，含4a加蓋於8a倒蓋舊票兩枚

HK$800

163	 ★❍	
1913-1931 Ceres 1st, 3rd and 4th Series, group of thirty four mint and used stamps, plus four surcharges (38).	
五穀女神新舊票一組三十八枚	

HK$800

164	 ★❍	
1925//1958 Postal Tax Stamps Selection, including Marquis de Pombal (3 sets, one stamp used), Charity Tax Stamp 1st 
series, 4th series & 7th series, mixed used and unused (35).	
澳門慈善印花票三十五枚新舊票一組	

HK$600

165	 ★	
1936 & 1938 Air Post Stamps, three complete sets of San Gabriel overprinted issue and two complete sets of Imperio 
Colonial Portugues issue, a few stamps lightly hinged (36).	
澳門航空票第一及第二組共五套新票，數枚票微貼	

HK$600
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163

164

165

162



53

166	 ★❏	
1949.02.01 (February 1) Lady of Fatima, block of six, usual dryish gum, also 1950 Holy Year set of two in blocks of four, 
UM (14).	
聖母花地瑪紀念票六方連，另聖年紀念四方連一套	

HK$1,000

167	 ★❏	
1950-1981 Macao Middle Period Selection, group of sixty seven mint stamps, some blocks noted, UM (67).	
澳門中期新票一組六十七枚	

HK$800

168	 ★	
1952.11.28 (November 28) 400th Death Anniversary St Francis Xavier, two complete sets of three, one set very lightly 
hinged, another set UM, also 1953 Missionary Art Exhibition set of three, UM (9).	
聖方濟各西維亞四百週年紀念兩套，一套微貼，一套原膠，另聖像展覽會紀念一套原膠	

HK$600

169	 ★❏	
1962//1971 Commemorative Selection, including Sports and Portuguese Military Uniforms sets, Birth Centenary of 
Marshal Carmona block of fifteen and Chinese Carnival Masks two sets of blocks of four, UM (45).	
中期紀念票一組，運動及葡萄牙軍服全套，加蒙納元帥十五方連及龍與獅面具兩套四方連	

HK$800

170	 ★	
1969 Santa Casa da Misericordia (Holy House of Mercy of Macau) 400th Anniversary Souvenir Sheet, unissued and 
scarce, UM.	
澳門仁慈堂成立四百週年紀念小全張，未有發行	

HK$1,000
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171	 ★	
1976 Unissued 4th Centenary of the Establishment of Jesuits in Macau 1P Multicolored, scarce, UM.	
澳門1976年未有正式發行的“大教堂”郵票	

HK$1,000

172	 ★	
1976 Unissued 4th Centenary of the Establishment of Jesuits in Macau 1P Multicolored, scarce, UM.	
澳門1976年未有正式發行的“大教堂”郵票	

HK$1,000

173	 ★❏	
1982//1995 Macao Commemorative Selection, group of 127 stamps and a lunar new year souvenir sheet, UM (128).	
澳門紀念新票一組128枚	

HK$600

174	 B	
1984-1995 Lunar New Year Stamp Booklets, a complete run of twelve issues, UM (12).	
農曆新年郵票小本票一組十二枚	

HK$800

175	 ✉	
1985-1986 Macau Souvenir Sheet First Day Covers, group of thirty one, plus four postally used examples, also group of 
sixteen Lunar New Year cards, each bearing a single stamp tied by commemorative cachet (51).	
澳門小型張首日封一組三十一枚，另四枚實寄例及生肖卡一組十六枚	

HK$800
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Shanghai Postal System 上海工部書信館

176	 ✉	
Shanghai:  Shanghai Local Post 2 Cents Postal Card, also Postal Service Chinkiang 1c and 2c postal cards, a ½c Chefoo 
Local Post Newspaper Wrapper and a German Post Office 10pf postal card, all unused (5).	
上海工部書信館及鎮江郵資片共三件，另煙臺報紙郵資包裝紙及德國客郵郵資片	

HK$800
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China Customs & Imperial Post Issues 大清海關及國辦郵政

177	 ❍	
1878 Customs Large Dragon 1ca to 5ca, three complete thin paper sets, minor faults, used with seal cancels (9).	
海關大龍薄紙舊票三套，輕微瑕疵，銷橢型戳	

HK$7,000

178	 ❍	
1878 Customs Large Dragon 1ca, used with combination Customs and seal cancel, scarce.	
海關大龍壹分舊票，同時銷海關及橢型戳，罕見	

HK$1,000

179	 ❍	
1878 Customs Large Dragon 1ca, used example showing a blind perf at left, scarce.	
海關大龍壹分舊票，左面帶一盲齒孔，罕見	

HK$1,000

180	 ❍	
1883 Customs Large Dragon 1ca to 5ca Thick Paper Clean Cut Perforation, used set of three (3).	
海關大龍厚紙光齒舊票一套三枚	

HK$3,000

178
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181	 ❍	
1883 Customs Large Dragon 1ca to 5ca Thick Paper Clean Cut Perforation, used set of three, 1ca with blunt perf tip 
at top right (3).	
海關大龍厚紙光齒舊票一套三枚，壹分票上右齒短齒	

HK$3,000

182	 ❍	
1883 Customs Large Dragon 1ca to 5ca Thick Paper Clean Cut Perforation, used set of three (3).	
海關大龍厚紙光齒舊票一套三枚	

HK$3,000

183	 ❍	
1883 Customs Large Dragon 1ca to 5ca Thick Paper Clean Cut Perforation, used set of three (3).	
海關大龍厚紙光齒舊票一套三枚	

HK$3,000

184	 ❍	
1883 Customs Large Dragon 1ca to 5ca Thick Paper Clean Cut Perforation, used set of three (3).	
海關大龍厚紙光齒舊票一套三枚	

HK$3,000
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185	 ❍	
1885 Customs Large Dragon 1ca to 5ca Thick Paper Rough Perforation, used set of three (3).	
海關大龍厚紙毛齒舊票一套三枚	

HK$3,000

186	 ❍	
1885 Customs Large Dragon 1ca to 5ca Thick Paper Rough Perforation, used set of three (3).	
海關大龍厚紙毛齒舊票一套三枚	

HK$3,000

187	 ❍	
1885 Customs Large Dragon 1ca to 5ca Thick Paper Rough Perforation, used set of three (3).	
海關大龍厚紙毛齒舊票一套三枚

HK$3,000

188	 ❍	
1885 Customs Large Dragon 1ca to 5ca Thick Paper Rough Perforation, used set of three (3).	
海關大龍厚紙毛齒舊票一套三枚	

HK$3,000

185 186

188187
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189	 ❍	
1885 Customs Small Dragon Issue 1ca Rough Perforation, group of ten used examples (10).	
海關小龍12度半毛齒壹分銀舊票十枚，銷橢型戳	

HK$2,000

190	 ❍	
1885 Customs Small Dragon Issue 3ca Rough Perforation, horizontal pair used with seal cancel (2).	
海關小龍12度半毛齒橫雙連，銷橢型戳	

HK$500

191	 ❍	
1885 Customs Small Dragon Issue 5ca Rough Perforation, group of ten used examples (10).	
海關小龍12度半毛齒伍分銀舊票十枚，銷橢型戳	

HK$2,000

192	 ★	
1885 Customs Small Dragon Perf 12½ Clean Cut Perforations, complete mint set of three, part original gum with hinge 
remnant, devoid of tropical toning (3).	
海關小龍第一期齒孔12½光齒新票一套三枚	

HK$2,000
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193	 ❍	
1885-1888 Customs Small Dragon Issue, a 3ca horizontal pair and a 5ca horizontal strip of three, all tied by Customs cds 
in red, scarce (5).	
海關小龍舊票五枚，叁分銀橫雙連及伍分銀橫三連，銷紅色海關戳	

HK$1,500

194	 ❍	
1888 Customs Small Dragon 1ca to 5ca, complete set of three in horizontal pairs, used with Customs Wuhu cds in red, 
scarce (6).	
海關小龍舊票一套三枚橫雙連，銷紅色蕪湖海關戳，罕見	

HK$3,000

195	 ❍	
1888 Customs Small Dragon Issue 3ca, vertical pair with bottom margin, used with seal cancel (2).	
海關小龍粗齒直雙連帶下紙邊，銷橢型戳	

HK$500

196	 ❍	
1888 Customs Small Dragon Issue 3ca, horizontal pair used with seal cancel (2).	
海關小龍粗齒橫雙連，銷橢型戳	

HK$500
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197	 ★	
1894 Empress Dowager Commemorative First Printing 9ca dull Green, two mint examples, large part original gum, one 
with partial paper backing (2).	
初版慈禧壽辰紀念票，玖分暗綠原膠新票兩枚	

HK$1,000

198	 ★	
1894 Empress Dowager Commemorative First Printing 9ca dull Green, two mint examples, large part original gum 
(2).	
初版慈禧壽辰紀念票，玖分暗綠原膠新票兩枚	

HK$1,000

199	 ★	
1894 Empress Dowager Commemorative First Printing 9ca dull Green, three mint examples, large part original gum 
(3).	
初版慈禧壽辰紀念票，玖分暗綠原膠新票三枚	

HK$1,500

200	 ★❏	
1894 Empress Dowager Commemorative First Printing 9ca dull Green, mint block of four with original gum (4).
初版慈禧壽辰紀念票，玖分暗綠原膠四方連新票	

HK$3,000
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201	 ★❏	
1894 Empress Dowager Commemorative First Printing 9ca dull Green, mint block of four with original gum (4).	
初版慈禧壽辰紀念票，玖分暗綠原膠四方連新票	

HK$3,000

202	 ★❏	
1894 Empress Dowager Commemorative First Printing 9ca dull Green, mint block of four with original gum (4).	
初版慈禧壽辰紀念票，玖分暗綠原膠四方連新票	

HK$3,000

203	 ❍	
1894 Empress Dowager Commemorative First Printing 9ca dull Green, four used examples with seal cancels (4).	
初版慈禧壽辰紀念票，玖分暗綠舊票四枚，銷橢型戳	

HK$800

204	 ❍	
1894 Empress Dowager Commemorative First Printing 9ca dull Green, six used examples with seal cancels (6).	
初版慈禧壽辰紀念票，玖分暗綠舊票六枚，銷橢型戳	

HK$1,200

201 202
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205	 ❍	
1894 Empress Dowager Commemorative First Printing 9ca dull Green, six used examples with seal cancels (6).	
初版慈禧壽辰紀念票，玖分暗綠舊票六枚，銷橢型戳	

HK$1,200

206	 ❍	
1894 Empress Dowager Commemorative First Printing 9ca dull Green, six used examples with seal cancels (6).	
初版慈禧壽辰紀念票，玖分暗綠舊票六枚，銷橢型戳	

HK$1,200

207	 ★	
1894 Empress Dowager Commemorative Issue First Printing Color Proofs, complete set of nine imperforated examples, 
printed on white unwatermarked paper, believed only four complete sets extant, extremely scarce and exceedingly rare 
(9).	
慈禧壽辰初版彩色樣票，印於白洋紙，無水印，無齒孔，一套九枚，相信存世僅四全套，為慈壽票中大罕品	

HK$100,000

208	 ❍❏	
1897 Empress Dowager Commemorative Small Figure Surcharge ½c on 3ca, two complete panes of twenty with 
interpanneau margin, CTO FEB 24 1897 Customs Shanghai cds (40).	
慈禧壽辰紀念票加蓋小字洋銀半分於叁分，兩格二十枚共四十枚，蓋銷上海海關一八九七年二月二十四日戳

HK$2,000

205 206

207

208



www.philachina.com 29 March 202364

209	 ★	
1897 Red Revenue Small Figure Surcharge 2c, original gum example with small hinge remnant.	
紅印花加蓋小字暫作洋銀貳分新票一枚，原膠有小貼紙	

HK$1,500

210	 ★	
1897 Red Revenue Small Figure Surcharge 2c, original gum example with small hinge remnant.	
紅印花加蓋小字暫作洋銀貳分新票一枚，原膠有小貼紙	

HK$1,500

211	 ★	
1897 Red Revenue Small Figure Surcharge 2c, part original gum example with hinge remnant.	
紅印花加蓋小字暫作洋銀貳分新票一枚，部份原膠有貼紙	

HK$1,500

212	 ★	
1897 Red Revenue Small Figure Surcharge 2c, unused.	
紅印花加蓋小字暫作洋銀貳分新票一枚，無膠	

HK$1,200

213	 ★	
1897 Red Revenue Small Figure Surcharge 2c, unused.	
紅印花加蓋小字暫作洋銀貳分新票一枚，無膠	

HK$1,200

214	 ★	
1897 Red Revenue Small Figure Surcharge 2c, part original gum example.	
紅印花加蓋小字暫作洋銀貳分新票一枚，部份原膠	

HK$1,500

209 210 211
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215	 ★	
1897 Red Revenue Small Figure Surcharge 2c, part original gum example with hinge remnant.	
紅印花加蓋小字暫作洋銀貳分新票一枚，部份原膠有貼紙	

HK$1,500

216	 ★	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 1c, unused.	
紅印花加蓋大字當壹分新票一枚，無膠	

HK$1,000

217	 ★	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 1c, mint with large part original gum.	
紅印花加蓋大字當壹分新票一枚，大部份原膠	

HK$1,000

218	 ★	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 1c, mint horizontal pair with original gum, very small hinge remnant (2).
紅印花加蓋大字當壹分橫雙連新票，極大部份原膠	

HK$4,000

219	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 1c, used with pa kua cancel.	
紅印花加蓋大字當壹分舊票一枚，銷八卦戳	

HK$800

220	 ★	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, unused.	
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分新票一枚，無膠	

HK$1,500
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221	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, used.	
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分舊票一枚，銷八卦戳	

HK$800

222	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, group of three examples used with dollar daters (3).	
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分舊票三枚，銷大圓戳	

HK$2,000

223	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, group of three examples used with dollar daters (3).	
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分舊票三枚，銷大圓戳	

HK$2,000

224	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, group of three examples used with dollar daters (3).	
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分舊票三枚，銷大圓戳	

HK$2,000

225	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, a well centered used example with partial Paoting dollar dater.
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分舊票一枚，銷保定大圓戳	

HK$800

226	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, group of three examples used with pa kua cancels (3).	
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分舊票三枚，銷八卦戳	

HK$2,000
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227	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, group of three examples used with pa kua cancels (3).	
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分舊票三枚，銷八卦戳	

HK$2,000

228	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, group of two examples used with pa kua cancels (2).	
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分舊票兩枚，銷八卦戳	

HK$1,200

229	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, group of two examples used with pa kua cancels (2).	
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分舊票兩枚，銷八卦戳	

HK$1,200

230	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, group of two examples used with pa kua cancels (2).	
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分舊票兩枚，銷八卦戳	

HK$1,200

231	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 2c, group of two examples used with pa kua cancels (2).	
紅印花加蓋大字暫作洋銀貳分舊票兩枚，銷八卦戳	

HK$1,200

232	 ★	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 4c, part original gum with hinge remnant.	
紅印花加蓋大字暫作洋銀肆分新票一枚，部份原膠有貼紙	

HK$4,000
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232231230



www.philachina.com 29 March 202368

233	 ★❏	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge 4c, mint block of four with large part original gum, top pair with hinge 
remnant (4).	
紅印花加蓋大字暫作洋銀肆分四方連新票，大部份原膠，有貼紙	

HK$40,000

234	 ★	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge $1, part original gum with hinge remnant.	
紅印花加蓋大字當壹圓新票一枚，部份原膠	

HK$16,000

235	 ❍	
1897 Red Revenue Large Figure Surcharge $1, top marginal example used with Customs Swatow cds, very scarce.
紅印花加蓋大字當壹圓舊票一枚，帶上紙邊，銷極珍罕汕頭海關戳	

HK$20,000

236	 ❍	
1897 Red Revenue Small and Large Figure Surcharges 1c to $1, group of five used examples (5).	
紅印花加蓋小字大字舊票一組五枚	

HK$8,000
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237	 ✉	
1895.06.26 (June 26) Incoming German Red 10pf Postal Card to Shanghai, addressed to de Villard, tied by Strassburg 
despatch cds and Customs Shanghai arrival cds adjacent.	
進口德國紅色10pf郵資片寄上海，收件人為費拉爾，上海海關到達戳	

HK$3,000

238	 ✉	
1896.01.29 (January 29) Incoming Italian 10c Postal Card to Shanghai, addressed to de Villard, tied by Venezia despatch 
cds, Hong Kong index D FE 29 96 transit cds alongside, backstamped Customs Shanghai Mar 4 1896 arrival cds.
進口封義大利郵資片威尼斯寄上海，收信人為費拉爾，香港中轉及上海海關到達戳	

HK$3,000

239	 ✉	
1897.11.23 (November 23) ICP 1c Aniline Rose Postal Card Used in Shanghai, canceled by Shanghai dollar dater, black 
and white picture of Chinese Artillery on message side.	
大清一次郵資片，銷上海大圓戳，背圖為中國炮兵團	

HK$1,200

240	 ✉	
1900's Incoming Postal Card Selection, group of four examples, sent to Shanghai from Tokyo, Nagasaki and Kobe(2), 
also a cover (5).	
進口日本寄中國上海封片一組五枚	

HK$500
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241	 ✉	
1901 Incoming Postal Card from Argentina to Tsingtao, uprated with two extra stamps, scarce origin.	
進口郵資片阿根廷寄青島	

HK$800

242	 ✉	
1905 Cover from Small Town "Kwei Fu" in Szechuan Province to Ichang, an "On Postal Service" cover, obliterated, 
franked with CIP 4c bisect, tied by Szechuan Kwei Fu lunar dater, extremely rare, believed only two examples extant.
“乙已”年四川省夔府寄宜昌“公文封”（劃掉），貼肆分盤龍對剖票一枚，銷夔府“乙已”戳，左面封破
損，極珍罕，存世僅兩枚	

HK$15,000
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243	 ✉	
1905.08.21 (August 21) Registered Cover from Hankow to France, franked on reverse with CIP coiling dragon 5c 
block of six, tied by lunar “Yiyi” year 7th moon 19th day “train” daters, Hankow bilingual dater with Shanghai transit 
cds alongside together with four French transit and arrival cds, an extremely scarce example of train markings from 
Hankow.	“
乙已”年七月十九日掛號封漢口寄法國巴黎，貼蟠龍伍分六方連，銷珍罕火車郵戳，湖北漢口及上海中轉
戳，掛號戳及四個不同法國到達戳	

HK$100,000
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244	 ✉	
1905.11.13 (November 13) Chile Postal Card to Shanghai, more than ten postmarks on front including Shanghai Local 
Post and bilingual daters, re-directed to New York via Seattle Washington.	
進口智利郵資片寄上海，面帶超過十個郵戳，到達上海後轉寄美國經西雅圖到紐約	

HK$1,000

245	 ✉	
1906.08.17 (August 17) Railway Hotel Shan-Hai-Kwan Printed Cover to Peking, franked with CIP ½c(4) and tied by 
Railway No 1 tombstone cancels, backstamped Peking arrival cds.	
山海關鐵路飯店印刷封寄北京，貼蟠龍半分票四枚，銷鐵路第一號車碑戳，背銷北京到達戳	

HK$2,000

246	 ✉	
1909.08.09 (August 9) Picture Post Card addressed to Milan, franked on picture side with CIP ½c, tied by partial Shan-
Hai-Kwan No 2 Railway dater.	
風景明信片寄米蘭，貼蟠龍半分票，銷部份山海關第二段火車郵戳	

HK$1,000

247	 ✉	
1911.02.09 (February 9) CIP 1c Red Postal Card "Sold in Bulk" Used in Tientsin, canceled by Tientsin bilingual dater, 
message side bearing Club Concordia news to members.	
大清二次郵資片，銷天津中英文戳，背為天津德國俱樂部發給會員的通信	

HK$900

248	 ✉	
1912.04.07 (April 7) Red Band Cover from Tangku to Hetouzhen, franked with CIP 4c, tied by Peking-Moukden 
Railway Post Office No 1 datestamp, Tangku bilingual despatch dater alongside.	
紅條封塘沽寄河頭鎮，貼蟠龍肆分票，銷京奉第一段火車郵局戳	

HK$1,000
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Republic of China 中華民國

249	 ✉	
1912 (11th Moon, 23rd Day) Red Band Cover to Tientsin, franked on front with 3c ROC overprint coiling dragon, 
tied by Tsin-Pu Tientsin lunar dater, backstamped Tianjin despatch, Junliangcheng transit and Chihli Gegu arrival cds, 
scarce.	
紅條封天津寄葛沽，背蓋天津一號寄出戳，中轉軍糧城，葛沽到達戳，罕見	

HK$1,000

250	 ✉	
1912.08.06 (August 6) Picture Post Card from Fangtse Shandong to Austria, franked with ROC overprint 4c coiling 
dragon, tied by Fangtse despatch cds, backstamped Kiautschou Tsinan Railway Express No 3 Train datestamp and 
Moukden transit cds, scarce.	
膠濟快（三）車風景明信片寄奧地利，奉天中轉戳	

HK$1,000

251	 ✉	
1912.08.26 (August 26) Republic of China Overprinted CIP 1c Green Postal Card, unaddressed and bearing CTO 
Kiaochow “Yuan Nian” cds, on message side franked with a total of fourteen stamps, including ten “Republic” overprinted 
stamps and two Imperial postage dues, also two German 10pf examples tied by German Ship Mail cds, an interesting 
item.	
中華民國加蓋大清郵政四次壹分郵資片，背貼十四枚郵票，銷膠州“元年”戳	

HK$800

252	 ✉	
1912.12.10 (December 10) Fangtse in Shandong Province to Russia Picture Post Card, franked on picture side with 
ROC overprint 2c coiling dragon, backstamped Fangtse despatch lunar dater, Kiautschou Tsinan Railway marking and 
Shanghai transit cds.	
風景明信片山東坊子寄俄羅斯，貼中華民國加蓋蟠龍票貳分，背銷膠濟火車郵戳，珍罕	

HK$2,000
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253	 ★	
1913 Republic of China Express Letter Stamp 10c Green and Yellow, first issue, a complete strip of five parts, roulette 
perforation, unused.	
1913年第一次發行民國快信郵票	

HK$2,000

254	 ✉	
1913.04.21 (April 21) Picture Post Card to Germany, franked with ROC overprint 1c coiling dragon and Revolution 3c, 
tied by Kiautschou Tsinan Express No 2 Train, scarce.	
膠濟快（二）車風景明信片寄德國，奉天中轉戳	

HK$1,000

255	 ✉	
1913.06.10 (June 10) Yunnan Province District Postmaster "On Postal Service" Cover to Mengtsz, sent to the 
Commissioner of Customs, red wax seal on flap, very rare, believed to be the only example extant.	
“郵政公事”封寄蒙自海關關長，極珍罕，僅見孤品	

HK$10,000

256	 ✉	
1913.08.11 (August 11) Picture Post Card to French Camp in Tientsin, franked with ROC overprint on 1c coiling 
dragon pair, tied by Moukden No 1 Train cancel.	
奉天寄天津法國營明信片，貼加蓋中華民國蟠龍票壹分直雙連，銷奉天第一段火車戳	

HK$1,000
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257	 ✉	
1913.08.16 (August 16) Chinese Court Picture Post Card from Shanhaikwan to Tientsin, franked with ROC overprint 
1c coiling dragon, tied by Shanhaikwan Station cds, scarce.	
山海關車站明信片寄天津	

HK$1,000

258	 ✉	
1913.10.04 (October 4) Slow Train Cover to England, franked with ROC overprint 10c coiling dragon, tied by Peking 
2nd year dater, on reverse bearing Peking-Moukden Slow Train cancel, scarce.	
北京寄蘇格蘭火車“慢車”封，貼中華民國加蓋壹角蟠龍票，背銷“京奉慢車”戳，罕見	

HK$1,000

259	 ✉	
1921-1922 Junk Series 1½c Blue Postal Card from Lutai to Tientsin, group of three tied by Lutai despatch cds (3).
帆船藍色壹分伍釐郵資片一組三枚，蘆台寄天津	

HK$800

260	 ✉	
1921.01.19 (January 19) Censored Cover from Peking to New York, printed International Sleeping Car & Express Train 
Co envelope franked with Junk series ½c(14), censored tape at left.	
北京寄紐約檢察封	

HK$800
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261	 ✉	
1923 Junk Series 1½c Blue Postal Card from Tangshan to Tientsin, group of three tied by Tangshan despatch cds (3).	
帆船藍色壹分伍釐郵資片一組三枚，唐山寄天津	

HK$800

262	 ✉	
1923-1924 Junk Series 1½c Blue Postal Card from Sunkaitai to Tientsin, group of two tied by Sunkaitai despatch cds 
(2).	
帆船藍色壹分伍釐郵資片一組二枚，孫家台寄天津	

HK$500

263	 ✉	
1924.04.24 (April 24) Tsingchow to Tsingtao Native Cover, franked with Junk series on reverse, tied by Train Office No 
2 cds.	
青州寄青島中式封，貼帆船票四枚，銷“濟青”火車郵局二號戳	

HK$500

264	 ✉	
1931.09.01 (September 1) Tsinan to Tsingtao Red Band Cover, franked on front with 4c Junk series, tied by Train Office 
No 1 cds.	
濟南寄青島紅條封，貼肆分帆船票，銷“濟青火車郵局一號”戳	

HK$500
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265	 ✉	
1935.05.28 (May 28) Ping-Shih No 6 Railway Cover, franked with five 1c surcharge on Junk series 2nd Peking print, tied 
by scarce Ping-Shih Train No 6 cds.	
平石火車封北平寄上海陳復祥先生收，罕見	

HK$1,500

266	 ✉	
1937 Local Shandong Province Tengxian Train Cover, franked on front with Dr SYS London Print single circle 5c, tied 
by Huping Train Post Office cancel.	
山東省滕縣本地封，貼總理像倫敦版單圈伍分，銷滬平火車郵局戳	

HK$500

267	 ✉	
1937 Local Tsingtau Train Office No 3 Cover, franked on reverse with Dr SYS London Print single circle 5c, tied by No 
3 Train cancel.	
青島市本地封，貼總理像倫敦版單圈伍分，銷3號火車郵局戳	

HK$500

268	 ✉	
1937.06.27 (June 27) Shanghai to Nanking Train Cover, franked on reverse with Martyr 1c(5), tied by Jiangsu Zhenru 
Station datestamps, Nanking arrival cds on front.	
上海真如車站寄南京封，背貼五枚烈士票，銷“江蘇真如車站”郵戳	

HK$500

266 267 268
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269	 ✉	
1940's Airmail and Registered Postal History Selection, group of five examples to the US (5).	
航空及掛號郵政史一組五件寄美國	

HK$800

270	 ★	
1940's Late Republic Period Express Delivery Receipt, unused.	
1940年代中華郵政快遞郵件寄件，號碼，收件，接收局及存根一套伍部份	

HK$500

271	 ★❏	
1940's Post Office "Received Broken, Officially Sealed" Labels, complete sheet of fifty with four full margins, split along 
perforations affecting a few labels, overall tropical toning, unused (50).	
四十年代中華郵政“收到已破郵局代封”貼紙全張五十枚	

HK$1,000

272	 ★❏	
1941.11.01 (November 1) Surcharge of 7 Cents, group of eight blocks of four, including Chekiang, East Szechwan, 
Fukien and Kiangsi, mostly UM (32).	
“暫作柒分”加蓋票八個四方連，包括浙江，東川，福建及江西	

HK$500
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272
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273	 ★❏	
1942 (November) Surcharge of 40 Cents, complete set of five, including East Szechwan, Huan-Kwangtung (minor gum 
toning), West Szechwan and Yunnan, UM (20).
“改作四角”加蓋票一套五枚四方連	

HK$500

274	 ★❏	
1945.10.10 (October 10) Victory Commemorative Issue (Chan 863-866), complete set of four in blocks of fifty, slight 
perforation separation along edges, unused (200).	
慶祝勝利紀念票一套四枚五十大方連	

HK$1,500

275	 ★❏	
1945.10.10 (October 10) Victory Commemorative Issue (Chan 863-866), complete set of four in blocks of fifty, unused 
(200).	
慶祝勝利紀念票一套四枚五十大方連	

HK$1,500

276	 ✉	
1946.04.28 (April 28) Cover from Canton to Philadelphia, bearing machine cancel on front and back.	
廣州寄美國費城航空封，前後均有機戳	

HK$500
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277	 ★❏	
1946.10.31 (October 31) 60th Birthday of Chairman Chiang Kai-Shek, complete set of six, Dah Tung print $20, $30, 
$50 and $300 in blocks of fifty, Dah Yeh print $100(2X25) and $200(50), unused (300).	
蔣主席六秩壽辰紀念票五十套，壹佰圓兩個二十五方連	

HK$1,500

278	 ★❏	
1946.10.31 (October 31) 60th Birthday of Chairman Chiang Kai-Shek, complete set of six, Dah Tung print $20, $30 
and $50 in blocks of fifty, Dah Yeh print $100(2X25), $200 and $300 in blocks of fifty, unused (300).	
蔣主席六秩壽辰紀念票五十套，壹佰圓兩個二十五方連	

HK$1,500

279	 ✉	
1947.05.25 (May 25) Honan Longhai Station Train Cover to Jinzhou, franked on front with CNC $100(3), tied by clear 
strikes of Longhai Train Post Office cds, Jinxian May 31 arrival cds alongside, on reverse Pingxi Train post Office transit 
cds, scarce.	
河南開封寄錦州火車封，貼國幣三枚，銷“龍海火車郵局”戳，旁銷錦縣到達戳，背蓋“平溪火車郵局”中
轉戳，珍罕	

HK$3,000

280	 ✉	
1947.09.19 (September 19) Postal Savings Lianxi Native cover to Nanchong in East Szechwan, franked with Dr SYS 
$2000, tied by Postal Savings cds, registration handstamp alongside.	
蓮溪郵政儲金掛號封寄東川南充	

HK$500
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281	 ✉	
1949.01.30 (January 30) Tangshan to Tientsin Native Cover, franked on front with $3000 surcharge on $500 "Limited 
for Use in Northeast" issue, tied by "Tangshan Hopei" cds, on reverse Tientsin February 2 arrival cds.	
河北省唐山寄天津市，貼“限東北貼用”伍佰圓加蓋“冀東”叁仟圓一枚，銷河北唐山戳，背蓋天津到達戳	

HK$1,000

282	 ✉	
1949.02.25 (February 25) Registered Cover form Tsingtao to USA, franked with various Gold Yuan and airmail 
issues.	
航空掛號封寄美國，貼七枚航空及金圓票，銷青島戳	

HK$500

283	 ✉	
1949.04.13 (April 13) Registered Declared Value Native Cover from South Szechwan to Chungking, bearing registration 
declared value handstamp on front, franked with surcharged issues on reverse.	
郵件報值掛號南川寄重慶中式封	

HK$500

284	 ✉	
1949.05.25 (May 25) East Szechuan Receipt, franked with seven examples of Dr SYS Gold Yuan Chungking Hwa Nan 
Flat Plate Print, plus another February 2 usage to Chengdu franked with three Gold Yuan issues (2).	
金圓收據兩張，一張貼七枚重慶華南平版總理像金圓票伍萬圓淺藍色票，銷東川沙河子郵戳，另一張貼三枚
金圓郵票

HK$500
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Provincial Issues 限省貼用郵政

285	 ★	
Ki-Hei Sinkiang and Yunnan:  1915//1927 Junk Series Overprints, group of forty two mint stamps, original gum with 
hinge remnants (42).	
限省貼用“吉黑，新省及滇省”帆船新票一組四十二枚	

HK$500

286	 ★❏	
North-East:  1947.05.05 (May 5) Return of Government to Nanking "For Use in North-East", complete set of five in full 
sheets of fifty, usual tropical gum toning, UM (250).	
“東北貼用”國民政府遷都紀念五十套五枚大全張	

HK$1,000

287	 ★❏	
North-East:  1947.05.05 (May 5) Return of Government to Nanking "For Use in North-East", complete set of five in 
blocks of forty six, usual tropical gum toning, UM (230).	
“東北貼用”國民政府遷都紀念四十六套五枚大方連	

HK$800

288	 ✉	
Yunnan:  1927.03.28 (March 28) Cover to Hanoi (Tonkin), franked with "Limited for Use in Yunnan Province" Junk 
series(3), tied by Train Office No 3 cds, scarce.	
限滇省貼用”封寄河內，貼三枚票銷“雲河”火車三號郵戳，罕見	

HK$2,000
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Foreign Post Offices in China 外國在華客郵

289	 ✉	
British PO in China:  1912.03.13 (March 13) Railway in China Picture Post Card to England, via Siberia, franked with 
KEVII 4c, tied by Shanghai Br PO cds.	
中國火車風景明信片經西伯利亞寄英國，貼愛德華七世四先票，銷上海英國客郵戳	

HK$500

290	 ✉	
French PO in China:  1903.11.12 (November 12) Picture Post Card from Canton to France, franked with Indochine 
10c overprint, tied by Canton French PO cds in Canton, Calvalos arrival cds alongside, also 1904 example to Paris (2). 
1903年廣州寄法國明信片，貼法屬安南客郵10生丁加蓋“廣州”一枚，銷廣州法國客郵日戳，另1904年片寄
巴黎	

HK$600

291	 ✉	
French PO in China:  1905.05.19 (May 19) Registered Cover to Paris, franked with "Chine" overprints on Indochine 
issues, tied by Canton French PO cds, also 1908 cover  to Orleans, franked with Indochine 25c (2).	
1905年廣州寄法國封，貼法屬安南加蓋票三枚，銷法國客郵郵戳，另1908年封	

HK$700

292	 ✉	
French PO in China:  1910.03.06 (March 6) French Indochine 10c Postal Envelope, uprated with 1c and 15c, tied by 
Canton French PO cds, on reverse Hong Kong transit and Andover (USA) meter arrival cds.	
1910年法屬安南10生丁郵資片由廣州寄美國，補貼1生丁及15生丁，銷法國客郵日戳，香港中轉戳及麻省安
多佛機蓋到達戳	

HK$300
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293	 ✉	
German PO in China:  1902.09.12 (September 12) Canton to Essen Cover, franked with two German 10pf with China 
overprints, tied by Canton German PO cds.	
1902年廣州經德國客郵局寄德國埃森，貼德國10芬尼加蓋“China”票兩枚，銷廣州德國客郵戳

HK$300

294	 ✉	
German PO in China:  1905.10.07 (October 7) German 10pf "China" Postal Card from Canton to Germany, also 1906 
picture post card to Kiel and another 1908 PPC to Berlin, both franked with "China" overprint and surcharge issues 
(3).	
廣州寄德國郵資片及明信片一組三枚，銷廣州德國客郵戳	

HK$900

295	 ✉	
German PO in China:  1908.12 (December) Registered Cover from Canton to Germany, franked with "China" overprint 
and surcharge issues, tied by Canton German PO cds, Canton registration label alongside.	
1908年廣州寄德國掛號封，貼德國加蓋改值票兩枚，銷廣州德國客郵戳	

HK$500

296	 ✉	
German PO in China:  1909.05.21 (May 21) Registered Carlowitz & Co Envelope from Canton to Zurich, franked 
on front with three German "China" surcharge stamps, tied by Canton German PO cds, Canton registration label 
alongside.	
1909年廣州禮和洋行封寄瑞士蘇黎世，貼德國加蓋“China”改值票三枚，銷廣州德國客郵戳	

HK$500
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297	 ✉	
German PO in China:  1910s Selection, group of three items, including two covers franked with German "China" 
overprint surcharges to Germany, also a 2c postal card to Hong Kong. all tied by Canton German PO cds (3).	
1910年代廣州寄德國封兩件，另二芬尼郵資片寄香港	

HK$900

298	 ✉	
German PO in China:  1912.08.26 (August 26) Registered Cover from Canton to Berlin via Siberia, franked with 
German "China" overprints 4c and 10c, tied by Canton German PO cds, registration label alongside.	
1912年廣州寄德國柏林掛號封，貼德國“China”加蓋改值票兩枚，銷廣州德國客郵戳	

HK$500

299	 ✉	
German PO in China:  1914 Selection, group of three items, including two covers franked with German "China" 
overprints and a 2c postal card, all tied by Canton German PO cds (3).	
1914年廣州寄德國封片一組三件	

HK$900

300	 ✉	
Japanese PO in China:  1910 Incoming Cover from Rome to Canton, franked with Italy 25c stamp, tied by Roma 
despatch cds, trans-Siberia route to China and via Chan-Chung IJPO, on reverse Canton arrival dater with IJPO cds.
1910年義大利羅馬寄廣州進口封，經西伯利亞鐵路，長春日本客郵局轉廣州日本客郵局交大清郵局投遞	

HK$500

301	 ✉	
Japanese PO in China:  1919.07.23 (July 23) Peace Issue, complete set of four on card, tied by Canton IJPO commemorative 
cachets, also a red band cover to Shanghai with Canton IJPO despatch cds (2).	
1919年日本一戰和平紀念票全套，銷廣州日本客郵局紀念戳，另紅條封寄上海銷廣州日局戳	

HK$600
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Taiwan 臺灣

302	 ★	
1886 Early Stamps of Taiwan - First Issue Official Postage Stamps, for use of official mail matters only, printed in black 
with control character in red, unused.	
早期臺灣郵票，公文用站票第一版，手蓋黑色，字匭“善”蓋紅色	

HK$3,000

303	 ★	
1886 Early Stamps of Taiwan - First Issue Official Postage Stamps, for use of official mail matters only, printed in black 
with control character in red, unused.	
早期臺灣郵票，公文用站票第一版，手蓋黑色，字匭“鳳”蓋紅色	

HK$3,000

304	 ★	
1886 Early Stamps of Taiwan - First Issue Official Postage Stamps, for use of official mail matters only, printed in black 
with control character in red, unused.	
早期臺灣郵票，公文用站票第一版，手蓋黑色，字匭“燈”蓋紅色	

HK$3,000

305	 ★	
1886 Early Stamps of Taiwan - First Issue Official Postage Stamps, for use of official mail matters only, printed in black 
with control character in red, unused.	
早期臺灣郵票，公文用站票第一版，手蓋黑色，字匭“齊”蓋紅色	

HK$3,000
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306	 ★	
1886 Early Stamps of Taiwan - First Issue Official Postage Stamps, for use of official mail matters only, printed in black 
with control character in red, unused.	
早期臺灣郵票，公文用站票第一版，手蓋黑色，字匭“秦”蓋紅色	

HK$3,000

307	 ★	
1886 Early Stamps of Taiwan - Second Issue Official Postage Stamps, for use of official mail matters only, printed in 
black with control character in red, unused.	
早期臺灣郵票，公文用站票第二版，手蓋黑色，字匭“廟”蓋紅色	

HK$3,000

308	 ★	
1886 Early Stamps of Taiwan - Second Issue Official Postage Stamps, for use of official mail matters only, printed in 
black with control character in red, unused.	
早期臺灣郵票，公文用站票第二版，手蓋黑色，字匭“羅”蓋紅色	

HK$3,000

309	 ★	
1886 Early Stamps of Taiwan - Second Issue Official Postage Stamps, for use of official mail matters only, printed in 
black with control character in red, unused.	
早期臺灣郵票，公文用站票第二版，手蓋黑色，字匭“麟”蓋紅色	

HK$3,000
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310	 ★	
1895 Black Flag Republic Third Issue 100 Cash Purple, vertical pair, top stamp bearing extra heavy inking variety, 
unused (2).	
臺灣民主國第三版紫色壹佰錢直雙連新票，上票帶極重顏色印刷變體	

HK$1,000

311	 ✉	
1945 Japanese Occupation Period Receipts, group of twelve, franked with Japanese isues and tied by Tainan cds (12).	
臺灣日佔時期收據一組十二枚，貼日本票銷台南戳	

HK$500

312	 ★❏S	
1945//1979 Selection of Mint Stamps and Specimens, including Japanese Occupation period in blocks with minor 
varieties, group of Ancient Chinese Paintings in sets, also filler stamps and three souvenir sheet specimens, mostly 
hinged.	
台灣省新票一組，大部份微貼	

HK$1,000

313	 ★❏	
1957.03.01 (March 1) Map of China Stamps 3c and 10c, five full sheets of one hundred each, unused (1000)	
平版中華民國套地圖郵票，三分及十分各五張一百枚全版	

HK$800

314	 ★❏	
1958.03.20 (March 20) Taiwan Flowers 20c and 40c, five complete sheets of fifty for each value, UM (500).	
47年版台灣花卉郵票二十分及四十分新票各五版大全張	

HK$500
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315	 ★	
1960-1966 Ancient Chinese Paintings in the Palace Museum 1st to 3rd Series, three complete sets of four, bearing 
toned spots, UM (12).	
故宮古畫郵票（49，51及55年版）第一組至第三組，三套新票，背膠帶黃點	

HK$1,200

316	 ★	
1960-1966 Ancient Chinese Paintings in the Palace Museum 1st to 3rd Series, three complete sets of four, bearing 
toned spots, UM (12).	
故宮古畫郵票（49，51及55年版）第一組至第三組，三套新票，背膠帶黃點	

HK$1,200

317	 ★❏	
1960.08.04 (August 4) Ancient Chinese Paintings in the Palace Museum 1st Series, complete set of four in full sheets 
of fifty, center fold, fresh original gum, minor foxing spots along selvages and on several stamps, UM (200).	
49年版故宮古畫郵票第一組，四大全張共五十套，中摺，輕微帶黃點	

HK$8,000

318	 ★	
1961.02.01 (February 1) Ancient Chinese Art Treasures 1st Series, plus 1968-1970 2nd Series,two complete sets of 
eighteen, UM (36).	
50年版古物郵票新票一套十八枚，另57至59年版一套十八枚，共兩套	

HK$500

315 316

318

317



www.philachina.com 29 March 202390

319	 ★❏	
1961.02.01 (February 1) Ancient Chinese Art Treasures Stamps, complete set of eighteen in blocks of twenty, bearing 
minor toned spots, UM (360).	
50年版古物郵票大全套十八枚新票二十方連，輕微帶黃點	

HK$18,000

320	 ★	
1962.09.20 (September 20) Ancient Paintings in the Palace Museum 2nd Series (Scott 1355-1358), complete set of 
four, scuff mark on $3.20 stamp, UM (4).	
故宮古畫郵票51年版一套四枚，3.20元票面有瑕疵	

HK$500

321	 ★❏	
1962.10.31 (October 31) Saving Stamps, complete set of three in blocks of twenty five, bearing minor toned spots, UM 
(75).	
儲金郵票新票二十五方連，輕微帶黃點	

HK$25,000

322	 ★❏	
1962.10.31 (October 31) Saving Stamps, complete set of three in blocks of four, bearing minor toned spots, UM (12).
儲金郵票新票四方連，輕微帶黃點	

HK$2,800
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People’s Republic of China 中華人民共和國

323	 ★	
1949.12 (December) East China Liberated Area Parcel Post Stamps with "East China Posts" on Flying Geese Silver 
Yuan Issue (Yang ECP7-10), complete set of four, unused (4).	
華東區華東包裹票加蓋飛雁銀圓一套四枚	

HK$800

324	 ★	
1949//1952 "C" and "S" Original Print Selection, group of ten complete sets, including C1-3. 9-13 and S1-2, mostly with 
light hinge marks, unused (36).	
老紀特原票一組十套，微貼	

HK$2,000

325	 ★❏	
1950.01.10 (January 10) Tien An Men 1st Print $10000, half sheet of one hundred, unused (100).	
天安門第一版壹萬圓新票半版一百枚	

HK$800

326	 ✉	
1950.02.21 (February 21) Airmail Cover from Nanking to the US, bearing East China Shanghai Surcharge $2000 on 
$1000 blue block of eight, scarce multiple on cover.	
華東區加蓋改值票貳仟圓於總理像壹仟圓華南版金圓票八方連，航空封寄美國俄亥俄州	

HK$500
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327	 ★❏	
1950.06.09 (June 9) Tien An Men 2nd Print $3000, imprint block of fifty, unused (50).	
天安門第二版叁仟圓銘版新票五十方連	

HK$500

328	 ★❏	
1950.07.01 (July 1) Inauguration of Chinese People's Republic on 1st October 1949, complete set of four in corner 
imprint blocks of four, unused (16).
紀4中華人民共和國開國紀念再版新票一套四枚銘板四方連	

HK$800

329	 ★❏	
1950.10-12 (October to December) Tien An Men 3rd Print $800, block of fifty with partial imprint, unused (50).
天安門第三版捌佰圓五十方連，部份銘版，罕見大方連	

HK$1,000

330	 ★	
1950.10.01 (October 1) First Anniversary of People's Republic, complete set of five, original print, unused (5).	
紀6中華人民共和國開國一週年紀念原版新票一套五枚	

HK$1,000
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331	 ★❏	
1950.12.22 (December 22) Tien An Men 4th Print, five values, $100, $300, $500, $1000 and $5000 in blocks of fifty, 
unused (250).	
天安門第四版一組五枚五十方連	

HK$2,000

332	 ★❏	
1951.04.18 (April 18) Tien An Men 5th Print $20000, imprint block of seventy two, unused (72).	
天安門第五版（網版）貳萬圓新票，七十二枚銘版大方連	

HK$800

333	 ★❏	
1952.06.20-07.23 (June 20 to July 23) Gymnastics by Radio, complete set of forty stamps in blocks of four, all bearing 
margins, unused (160).	
特4廣播體操再版新票一套四十枚四方連，全套帶紙邊	

HK$800

334	 ★❏	
1952.06.20-07.23 (June 20 to July 23) Gymnastics by Radio, complete set of forty stamps in blocks of four, all bearing 
either top or bottom margins, unused (160).	
特4廣播體操再版新票一套四十枚四方連，全套帶上或下紙邊	

HK$800
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335	 ★❏	
1955.06.25 (June 25) 50th Anniversary of Chinese Red Cross, block of eight with left margin, unused (8).	
紀31中國紅十字會成立五十週年紀念新票八方連，帶左色版紙邊	

HK$1,500

336	 ★	
1956.01.01 (January 1) Scientist of Ancient China 1st Series Souvenir Sheets, complete set of four, unused (4).	
紀33中國古代科學家第一組小全張一套四枚	

HK$800

337	 ★❏	
1956.02.26 (February 26) Development of Overhead Transmission of Electricity, block of thirty, unused (30).	
特12新建二十二萬伏超高壓送電綫路三十方連新票	

HK$1,500

338	 ★❏	
1957.09.30 (September 30) 4th World Trade Union Congress, complete set of two in blocks of four, unused (8).	
紀42世界工會第四次代表大會紀念一套兩枚四方連新票	

HK$800

336

338

337

335
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339	 ★❏	
1957.12.30 (December 30) Co-operative Agriculture (S20.123-125), three values in top right marginal blocks of eight, 
also 1959 S31 National Postal Museum complete set of two in blocks of four and 1958 C56 Peking Telegraph Building 
complete set of two in blocks of four, unused (48).	
特20農業合作化三枚八方連新票，另特31及紀56兩套四方連新票	

HK$500

340	 ★❏	
1958.12.15 (December 15) Afforestation Campaign, complete set of four in blocks of four, unused (16).	
特27林業建設一套四枚四方連新票	

HK$1,000

341	 ★❏	
1959.02.15 (February 15 to May 27) Steel Production Progress, complete set of three in marginal blocks of four, unused 
(12).	
紀58鋼鐵生產大躍進1958年紀念票一套三枚帶紙邊四方連新票	

HK$2,000

342	 ★❏	
1960.03.10 (March 10) 10th Anniversary of Sino-Soviet Treaty, complete set of three in bottom marginal blocks of four, 
UM (12).	
紀75中蘇友好同盟互助條約簽訂十週年紀念新票一套三枚四方連，帶下紙邊	

HK$1,500
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343	 ★	
1963.06.01 (June 1) Children Day, imperforate set of twelve, several examples with narrow top margins, unused (12). 
特54兒童無齒新票一套十二枚	

HK$2,000

344	 ★❏	
1963.10.15 (October 15) Huangshan Landscape 30f Forest of Lions, key stamp in set, block of ten with bottom margin, 
UM (10).	
特57黃山風景30分獅子林帶下紙邊十方連原膠新票	

HK$3,000

345	 ❍❏	
1963.10.15 (October 15) Huangshan Landscape 50f, lower left marginal imprint block of fifteen, top three stamps 
mounted on album page, CTO (15).	
特57黃山風景50分蓬萊三島銘版十五方連蓋銷票	

HK$1,000

346	 ★	
1963.10.15 (October 15) Huangshan, complete set of sixteen, UM (16).	
特57黃山風景新票一套十六枚	

HK$12,000

343

344
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347	 ★❏	
1964.01.01 (January 1) 5th Anniversary of Liberation of Cuba, complete set of two in top left marginal blocks of four, 
minor scuff marks on top pair of C102.2-1 and color marks on C102.2-2 gum side, UM (8).	
紀102慶祝古巴解放五週年紀念一套兩枚四方連，部份票面及背膠黏貼	

HK$1,000

348	 ★❏	
1964.07.01 (July 1) Yanan - Shrine of the Chinese Revolution, three values (S65.6-1, 3 & 5) in bottom left corner 
imprint blocks of six, UM (18).	
特65革命聖地-延安三枚銘板六方連新票	

HK$2,000

349	 ★	
1964.08.05 (August 5) Chinese Peonies, complete set of fifteen, UM (15).	
特61牡丹新票一套十五枚	

HK$2,500

350	 ★❏	
1964.10.01 (October 1) Petroleum Industry 4f Geological Surveyors and Van (S67.5-1), block of four, vertical perforation 
fold, lower right stamp with corner bend, UM (4).	
特67石油工業四分四方連新票	

HK$1,000
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351	 ★❏	
1966.05.10 (May 10) Women in Public Service, complete set of ten in corner marginal imprint blocks of four, UM 
(40).	
特75公眾服務中的婦女一套十枚銘板四方連	

HK$800

352	 ★	
1968.08.01 (August 1) Chairman Mao Goes to Anyuan, UM.	
文12毛主席去安源新票一枚	

HK$1,000

353	 ★❏	
1969.10.01 (October 1) Agricultural Students 4f Harvesters, two lower right marginal blocks of four, one with missing 
"button" variety, unused (8).	
文17知識青年在農村四分新票右下角四方連兩個，一枚帶“漏鈕”異體	

HK$500

354	 ★❏	
1973.01.15 (January 15) Giant Panda, complete set of six in blocks of four, five with corner margins and one with 
imprint, UM (24).	
N14熊貓第二組一套六枚四方連，五枚帶角邊，一枚帶銘	

HK$800
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355	 ★	
1974-1991 "J" Commemorative Issue Collection, complete run of 185 issues, missing eighteen sets (J108-J125), UM.
J新票集共185套，缺J108-J125	

HK$3,000

356	 ✉	
1978.11.01 (November 1) Highway Arch Bridges Miniature Sheet, a first day cover sent from Beijing to Germany, tied 
by Beijing branch 18 cds.	
T31公路拱橋小型張首日封北京寄德國	

HK$500

357	 ★❏	
1978//1991 "J" Series Selection, group of over seventy issues, mostly in blocks of four with some larger multiples, UM 
(00+).	
J新票方連一組超過七十品種	

HK$600

358	 ★❏	
1978//1991 "T" Series Selection, group of over fifty issues, mostly in blocks of four, some larger multiples, UM (00+).	
T新票方連一組超過五十品種	

HK$700
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359	 ★❏	
1980.01.15 (January 15) Selected Paintings of Qi Baishi, twenty four mint examples, two pairs, lacking number 7 (24).	
T44齊白石作品選散票一組二十四枚，欠第七號，有複品	

HK$500

360	 ★❏	
1980.01.15 (January 15) Selected Paintings of Qi Baishi, 1st issue of eight stamps in color plate blocks of four, UM 
(32).	
T44齊白石作品選第一組八枚，帶色版角位四方連	

HK$800

361	 ★❏	
1980.01.15 (January 15) Selected Paintings of Qi Baishi, 1st issue of eight stamps in imprint blocks of eight, UM (64).	
T44齊白石作品選第一組八枚，帶銘版角位八方連	

HK$1,500

362	 ★❏	
1980.11.20 (November 20) Scientists of Ancient China 3rd Series, complete set of four in imprint and control number 
blocks of six, UM (24).	
J58中國古代科學家第三組一套四枚六方連帶號及帶銘	

HK$800

363	 ✉	
1981.02.19 (February 19) Palace Lanterns, 1983 Chinese Musical Instruments and 1984 Peony Pavilion, group of three 
China National Stamp Corporation airmail registered first day covers, sent o Germany and Switzerland, all uprated (3).
T60宮燈，T81民族樂器及T99牡丹亭航空掛號首日封一組三件	

HK$1,000
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364	 ✉	
1982.05.20 (May 20) Medicinal Herbs, a pair of China National Stamp Corporation airmail registered first day covers, 
bearing a complete set of six sent to Germany and a miniature sheet (uprated) sent to Sweden (2).	
T72藥用植物第二組郵票及小型張航空掛號首日封兩件，郵票封寄德國，小型張封補貼普通票寄瑞典	

HK$500

365	 ★❏	
1982.07.31 (July 31) Fan Paintings of the Ming and Qing Dynasties, complete set of six, also 1984 Scenes of Mount 
Emei, both in imprint corner blocks of six, UM (72).	
T77明清扇面畫一套六枚，另T100峨眉風光一套六枚，銘版六方連	

HK$500

366	 ✉	
1982.11.19 (November 19) Color Sculptures of the Liao Dynasty, airmail registered first day cover sent to the Netherlands, 
franked on front with set of four stamps and on reverse a miniature sheet.	
T74遼代彩塑郵票及小型張航空掛號首日封寄荷蘭	

HK$500

367	 ★	
1982.12.19 (December 19) Color Sculptures of the Liao Dynasty Souvenir Sheet (Yang T74MS), group of twenty nine, 
UM (29).	
T74MS遼代彩塑小型張一組二十九枚	

HK$2,500

368	 ✉	
1983//1991 Lunar New Year Booklets on Cover, group of sixty eight, including 1983, 1985(10), 1986(6), 1987(26), 
1988(8), 1989, 1990(8) and 1991(8).	
農曆新年小本票首日封一組六十八枚	

HK$1,000
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369	 ★	
1984.07.28 (July 28) the 23rd Olympic Games Souvenir Sheet (Yang J103MS), original pack of one hundred, UM 
(100).	
J103MS第二十三屆奧林匹克運動會小型張原包一百枚	

HK$2,000

370	 ★	
1987.12.20 (December 20) Outlaws of the March Souvenir Sheet (Yang T123MS), group of twenty, UM (20).
T123MS水滸傳小型張二十枚	

HK$800

371	 ★	
1987.12.20 (December 20) Outlaws of the March Souvenir Sheet (Yang T123MS), original pack of one hundred, UM 
(100).	
T123MS水滸傳小型張原包一百枚	

HK$4,000

372	 ★	
1988.11.25 (November 25) Romance of the Three Kingdoms Souvenir Sheet (Yang T131MS), group of ten, UM (10).
T131MS三國演義第一組小型張十枚	

HK$500

373	 ★	
1988.11.25 (November 25) Romance of the Three Kingdoms Souvenir Sheet (Yang T131MS), original pack of one 
hundred, UM (100).	
T131MS三國演義第一組小型張原包一百枚	

HK$5,000
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374	 ★	
1988.12.25 (December 25) Orchids Souvenir Sheet (Yang T129MS), group of forty five, UM (45).	
T129MS中國蘭花小型張四十五枚	

HK$1,000

375	 ★	
1988.12.25 (December 25) Orchids Souvenir Sheet (Yang T129MS), original pack of one hundred, UM (100).
T129MS中國蘭花小型張原包一百枚	

HK$2,500

376	 ★	
1989.10.01 (October 1) 40th Anniversary of the Founding of the People's Republic of China Miniature Sheet, two 
original packs of one hundred each, UM (200).	
J163MS中華人民共和國成立四十週年小型張原包兩包	

HK$800

377	 ★❏	
1992.01 (January) - 1997.06 (June) New Series Collection, all in complete sets with many souvenir sheets, housed in a 
48-page stock book, singles and blocks with duplication, UM.	
1992至1997年新組郵票集	

HK$800

378	 ★	
1993.09.05 (September 5) Longmen Grottoes Souvenir Sheet, original pack of one hundred, UM (100).	
93-13M龍門石窟小型張原包一百枚	

HK$500
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379	 ★	
1994.12.15 (December 15) Pagodas of Ancient China Souvenir Sheet, original pack of one hundred, UM (100).	
94-21M中國古塔小型張原包一百枚	

HK$500

380	 ★	
1995.07.20 (July 20) Taihu Lake Souvenir Sheet, original pack of one hundred, UM (100).	
95-12M太湖小型張原包一百枚	

HK$500

381	 ★	
1995.09.14 (September 14) Int'l Stamp & Coin Exposition Beijing 1995 Souvenir Sheet, original pack of one hundred, 
UM (100).	
95-19M國際郵票錢幣博覽會北京1995紀念小全張原包一百枚	

HK$500

382	 ★❏	
1996-2000 New Series Collection, complete run in singles and blocks, many souvenir sheets included, neatly mounted 
in a large stock book.	
1996至2000年新組郵票集	

HK$1,000

383	 ★	
1996.05.18 (May 18) 9th Asian Int'l Philatelic Exhibition Souvenir Sheet, original pack of one hundred, UM (100).	
96-11M第九屆亞洲國際集郵展覽小型張原包一百枚	

HK$800

384	 ★	
1997 Shanghai Int'l Stamp & Coin Exposition Souvenir Sheet, with overprints, original pack of one hundred, UM 
(100).	
PLZ-6上海國際郵票錢幣博覽會寶鼎加字小型張原包一百枚

HK$800
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385	 ★	
1997.10.12 (October 12) 8th National Games Souvenir Sheet, two original packs of one hundred, UM (200).	
97-15M八運會小全張原包一百枚兩包	

HK$800

386	 ★	
1997.12.22 (December 22) Outlaws of the Marsh Souvenir Sheet, original pack of one hundred, UM (100).	
97-21M水滸傳第五組800分小型張原包一百枚	

HK$1,000

387	 ★	
1999.08.21 (August 21) World Philatelic Exhibition Souvenir Sheet, original pack of one hundred, UM (100).
99-7M世界郵票展覽小型張原包一百枚	

HK$1,000

388	 ★	
2003.04.28 (April 28) Leshan Giant Buddha Souvenir Sheet, two original packs of one hundred, UM (2000).
2003-7M樂山大佛小型張原包一百枚兩包	

HK$1,500

THANK YOU
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